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J  n cuvîntarea ţinută la Cori- 
■* greşul al III-lea al P.M.R., 
premierul Uniunii Sovietice, 
N. S. Hruşciov, prezintă într-un 
mod foarte plastic perspectiva 
ce se deschide poporului nostru 
în anii ce vor urma.

„Planul vostru de perspec
tivă, spune N. S. Hruşciov, ci
frele planului de 6 ani, sînt o 
simfonie. In cadrul orchestrei 
socialiste comune a luptei pen
tru construirea socialismului, 
poporul romîn ia în ţara sa o 
notă atît de înaltă încît ea este 
la unison cu puternica orche

stră simfonică a ţărilor so
cialiste.

Dezvoltarea atît de rapidă a 

economiei naţionale a Romîniei 

socialiste, creşterea bunăstării 

materiale şi a culturii poporu

lui romîn, vor demonstra încă

o dată în mod strălucit, de ce 

fapte mari este capabil poporul 

care a luat puterea în mîinile 

sale, poporul care munceşte, 

crează valori materiale şi cul

turale... pentru întreaga socie

tate socialistă a oamenilor 

muncii11.

Şi în adevăr, Congresul a 

dezbătut măreţul program de 

muncă şi luptă pentru creşte

rea continuă, într-un ritm şi 

mai înalt, a forţelor de pro

ducţie, lărgirea şi consolidarea 

relaţiilor de producţie socia

liste, îmbunătăţirea continuă a 

nivelului de trai a celor ce 

muncesc. Proiectul Directivelor 

Congresului subliniază că sar

cina fundamentală a planului 

economic, pe perioada de 6 ani 

1960—1965 este dezvoltarea 

bazei tehnico-materiale, înche

ierea procesului de făurire a 

relaţiilor de producţie socialiste 

în întreaga economie.

SIMFONIA 
UNEI VIEŢI NOI

„Planul vostru de perspec
tivă, cifrele planului de 6 ani, 
sînt o simfonie".

N. S. Hruşciov

Vorbind despre ritmul vibrant de prefacere al ţării 
noastre, Academicianul Geo Bogza spunea ; „De atîtea ori 
pînă acum am vorbit despre pămînturile ţării noastre şi 
vrînd să-mi arăt dragostea faţă de ele, scriam ; „bătrînele 
pămînturi din Carpaţi şi de la D u n ă r e Ş i  eram convins că 
mai mult n-aş putea spune. Dar cînd toate aceste pămîn
turi vor fi străbătute de la un capăt la altul de trenuri elec
trice, vor fi acoperite de tot felul de uzine, vor cuprinde în 
clădirile de pe întinderea lor maşini atomice şi maşini ciber
netice, voi mai putea spune oare : „bătrînele pămînturi din 
Carpaţi şi de la Dunăre“ ?

Ţara se înnoieşte sub ochii noştri, într-un ritm şi în 
proporţii de neînchipuit.

Orice schimbare ar interveni şi orice faţă ar lua dez*■ 
voltarea unei ţări oţelul rămîne temelia lui. Proiectul de 
directive arată că în 1965 se va produce 3,3 milioane tone 
oţel) în comparaţie cu 280.000 tone cit se producea în 1938. 
In 1965 vom  dispune de 100.000 de tractoare, în comparaţie 
cu 4.049 tractoare în 1938, deşi eram ţară „eminamente 
agricolă . Aceasta însemnează că ogoarele vor fi arate mai 
bine, la timp şi muncile agricole vor fi mecanizate. Pînă în 
1965 se vor construi 300.000 apartamente moderne; iar în 
următorii 15 ani producţia industrială va creşte de 6 ori 
mai mult faţă de 1959, nivelul ei întrecînd de peste 26 ori 
pe cel din 1938.

Proiectul de directive prevede pentru aceeaşi perioadă
o substanţială creştere a producţiei de energie electrică 
într-un ritm  care să depăşească ansamblul creşterii indus
tr ia le A c e a s ta  însemnează că lumina electrică va pătrunde 
în toate casele patriei noastre. Lumina electrică va alungă 
opaiţele şi lămpile de gazt rostuindu-le în muzee, ca obiecte 
de studierea anilor grei şi întunecoşi. Căci, spunea academi
cianul Geo Bogza, oţelul şi electricitatea, rămîn cele două 
elemente ale lumii de azi şi de mîine.

(continuare în pag. 23)
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„Fiindcă atît de mult a iubit Dumnezeu, 
lumea, că a dat pe singurul. Lui. F,iu, pentru  
ca oricine crede în El, să nu piară, ci să aibă 
viaţă v e ş n i c ă I o a n  3, 16.

lkjfeulte. şi, mari sacrificii, au făcut credincioşii, 
iV l  minaţi fijind.de această virtute, ce. îşi are 
originea, in Dumnezeu, ş i  anume : „iubirea .

Am citit cîndva despre o mamă din Suedia, 
c.ă dăduse naştere la un copil de parte băi bă- 
tcască) căruia. îi lipseau pîlniUe urechilor. Cît 
av.fost. mie. copilul, nu STa.prea băgat în seamă 
acest, defect, însă. cînd copilul a crescut şi a 
ajuns, l.a, vîrsta tinereţii a intrat în tratative 
d e  căsătorie CU o tînără fată de vîrsta lui, lu
crurile au mers bine pînă cînd fata a observat 
defectul, lui, şi s-a retras foarte deprimată.

Tînărul, căruia i se legase inima de ea, a 
început, să sufere din cauza aceasta. Mama a 
observat că băiatul este abătut şi a stăruit de 
e i  şă-i spună tot ceea, ce apăsa sufletul său. 
La stăruinţele, mamei, băiatul a povestit 
toată durerea lui. Cînd a auzit mama luciul 
acesta, s-a. dus. la  un medic chirurg şi l-a 
consultat în privinţa băiatului, la care medicul 
i-a spus : „Dacă s-ar găsi cineva care, să lase 
să i se taie pîlniile. urechilor ş i  să le. cedeze, 
s-ar putea grefa băiatului11- Cînd mama a 
auzii, acest lucru a spus : „Domnule Doctor, 
eu sînt gata să-mi dău urechile mele, pentru

fi grefate băiatului meu ca să-l văd fericit . 
Câ urmare, au fost internaţi ambii în 
acelaş spital, băiatul; într-un salon, iar mama 
în altul: După o perioadă de timp au ieşit 
amindoi din spital, băiatul' cu două. urechi 
roze, frumoase şi plin de bucurie, iar mama 
cu. două cioturi cicatrizate, ascunse de părul: 
ei bogat-. Am auzit de- cazul cînd o mamă s-a 
aruncat în flăcări pe cînd îi ardea casa şi a 
scos de acolo pe fetiţa ei, învelind-o într-un

cearceaf ud, iar ea a. rămas toată viaţa desfi
gurată şi cu mari. cicatrice pe obraz.

în faţa acestor uriaşe pilde de dragoste şi 
renunţare de sine nu poţi să nu rămîi mişcat 
şi să nu elogiezi aceste mame care au fost în 
stare să-şi dea chiar viaţa pentru copiii lor.

Sfîntul apostol Pavel face însă următoarea 
comparaţie cu iubirea lui Dumnezeu faţă da 
noi : „Pentru un om neprihănit cu greu ar 
muri cineva; dar pentru binefăcătorul lui, 
poate că s-ar găsi cineva să moară. Dar 
Dumnezeu îşi arată dragostea faţă de noi prin 
faptul că, pe cînd eram noi încă păcătoşi, 
Hristos a murit pentru noi“. Rom. 5, 7, 8,.

Păcatul a fost acela care ne-a despărţit de 
Dumnezeu. Prorocul Isaia spune în cap. 59, 
1 , 2 :  „Nu, mîna Domnului nu este prea scurtă 
ca să mmtuiască, nici urechea Lui prea tare 
ca să audă, ci nelegiuirile voastre pun zid de 
despărţire între voi şi Dumnezeul vostru ; 
păcatele voastre vă ascund Faţa. Lui, şi-L.. îmr 
piedică să vă asculte:!“.

„Tocmai pentru a ne mîntui a trăit, a su' 
ferit şi a murit Hristos. El Se făcu „Omul du
rerilor", ca noi prin El să putem avea parte 
de bucuria veşnică. Dumnezeu îngădui ca Fiul 
Său mult iubit, plin de har şi de- adevăr, să 
vină dintr-o lum e de neînchipuită, mărire, 
într-o lume de păcate, întunecată de umbra 
morţii şi a durerilor. El permise, ca. Fiul să 
părăsească sînul iubirii Tatălui şi adorarea 
îngerilor,. spre a suferi aici pe pămînt ruşine, 
insultă, înjosire, ură şi moarte11. Pedeapsa 
aducătoare nouă de- pace- era asupra Lui, şi 
prin rănile Lui noi ne-am. vindecată Is. 53, 51
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,Priviţi-L în pustie, în Ghetsemani, pe cruce ! 
Cu adevărat, că Fiul nevinovat al lui Dum
nezeu luă asupră-Şi povara cea grea a păca
telor noastre !’ El, Gel una cu Dumnezeu, 
ajunse să simtă în sufletul Său teribila des
părţire produsă între urmaşii lui Adam şi 
Dumnezeu prin păcat. Aceasta, tocmai, smulse 
de pe buzele lui Isus durerosul strigăt : 
Dumnezeul Meu, Dumnezeul Meu, pentru ce 
M-ai părăsit ?“ Mat. 27, 46. Greutatea apă
sătoare a păcatului, simţirea teribilei lui gro
zăvii, şi a dureroasei despărţiri de Dumnezeu 
pricinuită de păcatele luate asupră-Şi, aceasta 
a frînt inima Fiului lui Dumnezeu".

Dar această mare jertfă nu a fost adusă, 
pentru a face pe Tatăl să -ne iubească, sau 
pentru a-L îndupleca să ne mîntuiască. Nu, nu ! 
,,Căei Dumnezeu a iubit lumea atît de mult, 
încît a dat pe Fiul Său unul născut". Ioan 
3, 16. Tatăl ne iubeşte nu din cauza marei 
jertfe, adusă pentru noi ; ci El aduse această 
mare jertfă, pentru că ne iubeşte atît de mult. 
Hristos fu Mijlocitorul, prin care Tatăl putu 
să verse nemărginita Sa iubire asupra lumii 
decăzute. „...Dumnezeu fu în Hristos, împă- 
cînd lumea cu Sine însuşi". 2 Cor. 5, 19. 
Dumnezeu suferi împreună cu Fiul Său. In 
suferinţa din Ghetsemani, ca şi în chinurile 
morţii pe Golgota, inima cea plină de nemăr
ginită iubire plăti tributul pentru răscumpă
rarea noastră.

Isus zise : „Pentru aceasta Mă iubeşte Tatăl 
Meu, pentru că Eu îmi dau viaţa Mea, ca 
iarăşi să o iau“, Ioan 10, 17. Aceasta ca şi cum 
ar zice : Tatăl vă iubeşte pe voi atît de mult, 
încît chiar pe Mine Mă iubeşte mai mult, pen
tru. că Mi-am 'dat viaţa pentru mîntuirea voa
stră. Făcîndu-Mă Reprezentantul şi Garantul 
vostru, prin jertfa vieţii Mele, şi prin luarea 
asupră-Mi a vinovăţiei voastre, Eu am ajuns 
mai scump Tatălui ; căci, prin jertfirea Mea, 
Dumnezeu să poată să rămînă drept, şi să 
ierte totuşi pe cel ce crede în Isus".

Nimeni altul, decît numai Fiul lui Dumne
zeu, putea săvîrşi mîntuirea noastră ; pentru 

că numai Fiul, care a fost la sînul Tatălui, 
putea să ni-L descopere. Numai El, care cu
noştea înălţimea şi adîncimea iubirii lui Dum
nezeu, numai El putea face cunoscută lumii 
iubirea aceasta. Numai acest nemărginit de 
mare sacrificiu adus de Hristos pentru cel 
păcătos, a putut dovedi iubirea Tatălui către 
omenirea pierdută.

„Căci Dumnezeu a iubit lumea atît de mult, 
încît a dat pe Fiul Său unul născut".. El nu 
L-a dat numai ca să trăiască între oameni, 
ca să poarte păcatele lor şi să .moară ca jertfă 
pentru ei. El L-a dat, L-a dăruit omenirii. 
Hristos trebuia s.ă Se identifice în totul cu 
interesele şi cu trebuinţele .noastre, făcîndu-Se 
una eu ele. Cel care este una cu Dumnezeu 
Se făcu una cu noi prin legături, care nu pot 
fi rupte în veci. „De aceea El nu Se ruşinează 
a-i numi pe dînşii fraţi". Ebrei 2, 11. El este 
jertfa noastră, Apărătorul şi Mijlocitorul nos
tru, Fratele nostru care poartă chipul nostru 
omenesc înaintea tronului lui Dumnezeu şi 
care pentru toată veşnicia este una cu  neamul 
omenesc mîntuit — căci este "Fiul omului. 
Şi toarte acestea, pentru ca cel păcătos să fie 
scăpat, ridicat din înjosirea păcatului, spre ă 
putea străluci de iubirea lui Dumnezeu ş i a 
lua parte la bucuria de a fi sfînt şi curat. 
Apostolul Ioan inspirat, privind înălţimea, a- 
dîncimea şi lărgimea iubirii de Tată, a lu i Dum
nezeu pentru lumea pierdută, fu cuprins 'de 
veneraţie şi adorare. Negăsind cuvinte potrivite, 
ca să exprime mărimea, gingăşia şi cordiali
tatea acestei iubiri, el chemă pe credincioşi să
0 privească şi să o constate ei înşişi, zieîndu-le : 
„Vedeţi, ce fel de dragoste ne-a arătat Tatăl, 
încît să fim numiţi fii ai lui Dumnezeu".
1 Ioan 3, 1.

Această neînchipuit de mare iubire a lui 
Dumnezeu faţă de noi păcătoşii ar trebui să ne 
umple de umilinţă şi de bunătate. Ea ar trebui 
să deştepte mai ales în noi cei credincioşi 
mai multă iubire faţă de Dumnezeu şi semenii 
noştri. Ar trebui să facă din noi, oameni nobili 
şi distinşi, credincioşi născuţi de sus, plini de 
Duhul Sfînt şi de adevărurile veşnice.

în  privinţa aceasta, ucenicul iubit Ioan zi
cea : „Prea iubiţilor, dacă astfel ne-a iubit 
Dumnezeu pe noi, trebuie să ne iubim şi noi 
unii pe alţii". 1 Ioan 4, 11. Şi apoi : „Dacă 
zice cineva : „Eu iubesc pe Dumnezeu şi urăşte 
pe fratele său, este un mincinos; căci cine 
nu iubeşte pe fratele său, pe care îl vede, 
cum poate să iubească pe Dumnezeu pe care 
nu-L vede ? Şi aceasta este porunca, pe care
o avem de la El : Cine iubeşte pe Dumnezeu, 
iubeşte şi pe fratele său". 1 Ioan 4, 20, 21. 
Aceasta este porunca Mea : să vă iubiţi unii 
pe alţii, cum v-am iubit Eu". Ioan 15, 12. La 
rezultatul acestei porunci a iubirii, a ţintit 
Domnul nostru Isus Hristos în rugăciunea Sa 
de Mare Preot din Ioan 17, 21—26 cînd zioe :

IULIE—AU G U ST 1960 PAGINA 3



„Mă rog ca toţi să fie una, cum Tu, Tată, eşti 
în Mine, şi Eu în T in e; ca şi ei să fie una 
în noi, pentru ca lumea să creadă că Tu M-ai 
trimis. Eu le-am dat slava pe care Mi-ai dat-o 
Tu, pentru ca ei să fie una, cum şi noi sîntem 
una, Eu în ei, şi Tu în M ine; pentru ca ei 
să fie în chip desăvîrşit una, ca să cunoască 
lumea că Tu M-ai trimis, şi că i-ai iubit, cum 
M-ai iubit pe Mine. Tată, vreau ca acolo unde 
sînt Eu, să fie împreună cu mine şi aceia pe 
care Mi i-ai dat Tu ; fiindcă Tu M-ai iubit 
înainte de întemeierea lumii. Neprihănitule 
Tată, lumea nu Te-a cunoscut; dar eu Te-am 
cunoscut, şi aceştia au cunoscut că Tu M-ai 
trimis. Eu le-am făcut cunoscut numele Tău, 
şi l,i-l voi mai face cunoscut, pentru ca dra
gostea cu care M-ai iubit Tu, să fie în ei şi 
Eu să fiu în e i“.

Citind aceste dumnezeeştd cuvinte ar trebui 
ca în lumina lor, să ne cercetăm şi să ne vedem 
starea noastră spirituală şi să rugăm pe Dum
nezeu ca în locul vrajbei, a urii, a vorbirii 
de rău şi invidiei, să pună bunul Dumnezeu, 
duhul dragostei şi al păcii, aşa cum se spunea 
despre biserica primilor apostoli : „Ei stăruiau

în învăţătura apostolilor, în legătura frăţească, 
în frîngerea pîinii, şi în rugăciune. Ei lăudau 
ps Dumnezeu, şi erau plăcuţi înaintea întregu
lui norod". Fapte 2, 42, 47. Cei ce urmau 
Domnului Isus, după spusele Apostolului Pa- 
vel în Efeseni 4, se lăsau de mînie, de ură, de 
vrăjmăşie, de răutate, de clevetire, de beţie, 
de vorbe ruşinoase, nu se minţeau unii pe alţii, 
pentru că se dezbrăcaseră de omul cel vechi 
cu faptele lui rele şi se îmbrăcaseră cu omul 
cel nou, după chipul Celui ce l-a făcut. „îngă- 
duiţi-vă unii pe alţii şi dacă unul are pricină 
să se plîngă de altul, iertaţi-vă unul pe altul. 
Cum v-a iertat Hristos, aşa iertaţi-vă şi voi“. 
Col. 3, 12.

Cu cît studiem mai mult caracterul lui Dum
nezeu în lumina crucii, cu atît vedem mai 
multă iubire, milă şi iertare, amestecate cu 
dreptate şi nepărtinire. Atunci înţelegem cu 
atît mai bine nenumăratele dovezi de nemăr
ginită iubire şi de mîngăietoare milă, întrecînd 
cu mult dorul şi iubirea unei mame pentru 
copilul ei pierdut.

PINTILIE BACIU
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CU PRIVIRE

LA RUGĂCIUNE

'Dugăciunea a constituit tot-
1 deauna mijlocul de legă

tură între sufletul sincer şi cre
dincios, şi cer.

S-au dat multe definiţii ru
găciunii. Mie îmi place urmă
toarea d e f in iţ ie„ D esch id erea  
inimilor noastre faţă de Tatăl 
nostru Cel Ceresc, recunoaşte
rea dependenţei noastre faţă de 
El, expresia dorinţelor noastre, 
omagiu adus iubirii Lui nemăr
ginite, — aceasta este adevă
rata rugăciune

După cum viaţa Mîntuitoru- 
lui a fost o viaţă de un perma
nent contact cu Tatăl, tot astfel 
noi, urmaşii Săi, trebuie să fim  
oameni care să fim în termeni 
de prietenie cu Dumnezeu. Ru
găciunea nu este un obicei ne
însemnat ce s-a prins de noi 
în decursul timpului; şi nici 
nu este un sfert de minut de 
decentă vorbire după o oră de 
masă, ci este cea mai serioasă 
lucrare a anilor noştri cei mai 
serioşi.

Pentru că este o parte atît 
de vitală a vieţii creştine, Petru 
scr ie : „Fiţi înţelepţi, dar, şi 
vegheaţi în vederea rugăciunii'1.
1 Petru 4, 7.

Nu este greu să ne gîndim 
la lucrurile pentru care trebuie 
să ne rugăm. Scriptura vor
beşte de asemenea despre multe 
probleme ce trebuie să aibă o 
parte în convorbirea noastră cu 
Tatăl nostru Ceresc. „Rugaţi- 
vă, ca să nu cădeţi în ispită“. 
Luca, 22, 40. ,Mare putere are 
rugăciunea fierbinte a celui ne
prihănit“. Iacob, 5, 16.

Rugăciunea nu este limitată 
la Casa lui Dumnezeu. Scrip

tura lămureşte faptul că orice 
loc ce este potrivit pentru un 
creştin, poate fi de asemenea 
un loc de rugăciune. „După ce 
a dat drumul noroadelor, S-a 
suit pe munte să Se roage, sin
gur la o parte. Se înoptase, şi 
El era singur acolo“. Mat, 
14, 23. „Ci tu, cînd te rogi, 
intră în odăiţa ta, încuie-ţi uşa, 
şi roagă-te Tatălui tău, care 
este în ascuns; şi Tatăl tău, 
care vede în ascuns îţi va răs
p lă t i .  Mat. 6, 6. „A doua zi, 
cînd erau pe drum şi se apro
piau de cetate, Petru s-a suit 
să se roage pe acoperişul casei, 
pe la ceasul al şaselea“. Fapte 
10, 9. „în ziua Sabatului am 
ieşit afară pe poarta cetăţii, 
lîngă un rîu, unde credeam că 
se află un loc de rugăciune 
Fapte, 16, 13. „Dar cînd s-au 
împlinit zilele am plecat, şi 
ne-am văzut de dru m ; şi ne-au 
petrecut toţi, cu nevestele şi 
copiii, pînă afară din cetate. 
Am îngenunchiat pe mal, şi 
ne-am rugat“. Fapte 21, 5. „în- 
tr-o seară, cînd Isaac ieşise să 
cugete în taină pe cîmp, a ri
dicat ochii, şi s-a u itat; şi iată 
că veneau nişte cămile“. Gen. 
24, 63. „Vreau dar ca bărbaţii 
să se roage în orice toc, şi să 
ridice spre cer mîini curate, 
fără mînie şi fără îndoieli“.
1 Tim. 2, 8.

In armonie cu aceste instruc
ţiuni, să ne rugăm oriunde 
ne-am afla. Comuniunea cu 
Dumnezeu să devină atît de 
puternică în viaţa noastră, în- 
cît noi să fim totdeauna bărbaţi 
şi femei ai rugăciunii.

C. ADV.

C U G E T Ă R I
. . . Fericirea nu este desă- 

vîrşită, pînă cînd ea nu este 
împărtăşită.

★

. . . Comoara mea, sînt prie
tenii mei. — Emerson.

★

. . . Du cu tine o rază de 
soare în camera celui suferind, 
şi la plecare, las-o acolo.

★

. . .  Să fim bucuroşi a trăi, 
deoarece fiecare zi a unui om 
înţelept, este o viaţă nouă.

★

• • ■ Cea mai bună oglindă, 
este un vechi prieten.

★

• • . Dacă nu doreşti să fii 
cunoscut ca autor al unui lu
cru neplăcut — atunci nu-l 
face niciodată! — Emerson.

*

- . . Prea mulţi, din cauza 
prudenţei sînt ucenici aurari, 
calfe argintari, dar sînt meş
teri în lucrarea aramei.

★

. . . Datoria noastră este de 
a fi folositori, nu după dorin
ţele noastre, ci conform cu 
puterile noastre.

★

. . .  O continuă credincioşie 
în lucrurile mici ale vieţii, este 
o virtute mare şi eroică.

★

. . .  O faptă bună, nu se 
pierde niciodată. Cel ce sea
mănă curtuazie, culege priete
nie; cine plantează bunătate, 
strînge dragoste; bucuria re
vărsată asupra unei minţi re
cunoscătoare, nu va fi nicio
dată sterilă, ci recunoştinţa 
aduce răsplătire.
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„ IN  AMINTIREA ELIBERĂRII"
Î ntregul popor romîn, oamenii muncii din 

patria noastră sărbătoreşte în fiecare an 

ziua de 23 august, ziua Eliberării.
Anul acesta avem ocazia să comemorăm 

această zi măreaţă cu un deosebit bilanţ de 

realizări, lucru ce a schimbat radical faţa iu

bitei noastre patrii, Republica Populară 

Romînă. Ziua de 23 august este întîmpinată 

astăzi cu voioase întreceri în muncă, cu de

păşiri de norme în toate sectoarele activităţii, 

şi cu economii. Mai mult cărbune, mai mult 

petrol, mai multe duble la hectar, mai multe 

tractoare, iată în adevăr ţinte nobile atinse de 

către oamenii muncii, aceşti făuritori ai bunu

rilor materiale.

Sărbătorim ziua de 23 august în pace, ca 

urmare a luptei susţinute dusă de oamenii 

păcii în frunte cu Uniunea Sovietică, în frunte 

cu lagărul păcii, alături de care ţara noastră 

desfăşoară o largă şi rodnică activitate inter

naţională, spre menţinerea şi promovarea spi

ritului păcii şi coexistenţei paşnice între 

naţiuni.

Cei şaisprezece ani ce rămîn în urmă, sînt 

ani de propăşire a ţării noastre într-un ritm 

nemaiîntîlnit pînă în prezent, pe tărîm politic, 

economic şi cultural; ani cînd pe întreg cu

prinsul ţării, din îndepărtatul Maramureş şi 

pînă la ţărmurile Mării Negre ; din Transil

vania şi pînă pe plaiurile Olteniei, rânduielile 

vieţii celei noi, au prins viaţă stabilă. Ani în 

care poporul nostru a înaintat cu paşi uriaşi 

spre ţelul nou al orânduirii socialiste.

Eliberarea ţării noastre de sub jugul fascist 

se datoreşte luptei forţelor patriotice populare, 

sub conducerea P.C.R., în condiţiile favorabile 

create de victoriile armatelor Uniunii Sovie

tice asupra hoardelor hitleriste.
Scuturând cătuşele, poporul nostru a putut 

astfel să se dedice unei munci rodnice şi adu

cătoare de belşug şi fericire, a căror rezultate 

le trăim din plin astăzi.

PAGINA 6

Ca oameni ai credinţei, dorim şi ne rugăm 

ca 23 august 1960 să aducă pentru noi şi pen

tru întreaga lume o zi a eliberării de teama 

războiului, ai cărui nori întunecoşi pare că se 

îngrămădesc la orizont şi ameninţă pacea 

lumii întregi. Implorăm pe bunul Dumnezeu 

şi-L rugăm să ajute El ca pacea, cel mai scump 

dar al popoarelor, să fie păstrată, şi spectrul 

celui mai cumplit război să fie îndepărtat de 

deasupra căminurilor noastre. Problemele liti

gioase care tind să despartă popoarele, să fie 

rezolvate pe calea tratativelor, iar nu prin 

război.

Cu deosebită bucurie şi satisfacţie sufle

tească ne amintim de 23 august, Ziua Elibe

rării, pentru că ea a adus cu sine zorile unor 

vremuri mai bune, mai luminoase, vremuri 

de libertate şi cu posibilităţi de exercitare a 

cultului nostru. Credincioşii adventişti îşi vor 

aminti mereu de ceea ce a însemnat pentru 

ei această zi. Este cazul să rechemăm în amin

tirea noastră cîteva din faptele şi împrejură

rile care ne-au încercat din greu, fapte şi îm

prejurări ce au fost înregistrate de istorie şi 

care rămîn ca o pată ruşinoasă, în amintirea 

unor regimuri de intoleranţă religioasă.

înainte de 23 August 1944, Cultul Creştin 

A.Z.S. se găsea cu drepturile sale de conştiinţă 
şi de cult încălcate, casele de rugăciune sigi
late şi închise, sau transformate în ateliere, 
teatre, cinematografe, depozite de- cereale etc. 
Credincioşii Cultului nostru au fost puşi în 
afara legii, dispreţuiţi, fără drept de a se 
aduna pentru rugăciune, urmăriţi, persecutaţi; 
alţii arestaţi, aduşi în faţa tribunalelor mili
tare, învinuiţi ca trădători de neam, condam
naţi la amenzi grele siau închisoare şi unii 
dintre ei chiar la moarte. Dacă cineva, între
bat fiind, vorbea ceva despre credinţa sa, sau 
cânta o cîntare religioasă în casa sa şi era 
auzit, era socotit ca vinovat şi devenea pasibil 
de pedeapsă. Daţi pe mîna jandarmilor, cre
dincioşii adventişti erau molestaţi, batjocoriy

(continuare în pag. 24)
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F \  c  multe ori numele cuiva cuprinde în sine 
experienţe şi fapte deosebite, experienţe 

ce sînt proprii persoanei în cauză. Lucrul a- 
cesta este mult mai valabil atunci, cînd vorbim 
despre ele în limbajul Sf. Scripturi. In purta
rea lui Dumnezeu cu credincioşii, El pune o 
foarte mare însemnătate, pe numele pe care 
El îl atribuie cuiva. Uneori, a fost necesar ca 
El să schimbe numele servilor Săi, pentru a 
face să existe un acord direct între nume şi 
schimbarea petrecută în caracterul acestuia.

Un exemplu clasic în privinţa aceasta, un 

exemplu de schimbare a numelui ca urmare 
a schimbării petrecute în caracterul şi viaţa 
respectivă este ABRAAM. Cînd Dumnezeu l-a 
chemat pentru prima dată, numele său era 
Abram, care înseamnă — „Tată respectat, 
lăudat". Pe atunci Abram locuia în Ur din 
Chaldea, înconjurat de idolatrie şi superstiţie. 
El aparţinea unei familii care a păstrat cu
noştinţa de Dumnezeu, dar care a fost în mod 
gradat subjugată influenţelor rele din jurul ei.

Lui Dumnezeu îi plăcu viaţa nobilă şi ne
prihănită a lui Abram şi îi trimise o solie, 
prin care îl chema să iasă din mijlocul fami
liei lui : „Ieşi din ţara ta, din rudenia ta, şi 
din casa tatălui tău, şi vino în ţara pe care ţi-o 
voi arăta“. Gen. 12, 1. împreună cu această 
chemare la supunere şi sacrificiu, Dumnezeu 
făgădui lui Abram să-i înmulţească familia sa, 
şi s-o facă o mare naţiune : „Voi face din 
tine un neam mare, şi te voi bdnecuvînta; 
îţi voi face un nume mare, şi vei fi o bine- 
cuvîntare... şi toate familiile pămîntului vor 
fi binecuvîntate în tine". vers. 2, 3.

Abram nu a fost încet în a urma sfatul şi 
călăuzirea divină, şi în toată comportarea lui 
faţă de Dumnezeu, el a dat pe faţă o credinţă 
profundă şi o încredere de nezdruncinat, care 
cu anii, a crescut şi s-a întărit.

Cam douăzeci şi cinci de ani mai târziu, cînd 
Abram avea nouăzeci şi nouă de ani, Dum
nezeu îi zise : „Eu sînt Dumnezeul cel atot
puternic. Umblă înaintea Mea, şi fii fără pri

hană“. Gen. 17, 1. Dumnezeu a privit la Abram 
şi la viaţa pe care el o ducea. El era un exem
plu de credincioşie pentru toţi. Numele său 
nu mai trebuia să fie nicidecum — Abram — 
„tată respectat", ci Abraam „Tatăl multor 
neamuri — unui număr mare", căci Dumnezeu 
a declarat : „Nu te vei mai ntumi Abram ; 
ci numele tău va fi Abraam ; căci te fac tatăl 
multor neamuri", vers. 5.

Un alt exemplu despre felul cum Dumnezeu 
schimbă un nume cu un altul care să exprime 
o transformare radicală a caracterului şi a 
vieţii, este Iacob, nepotul lui Abraam.

La o vîrstă destul de mică, Iacob, care în
semnează — „cel ce ţine de călcâi — înlo
cuitor" — a auzit de la mama sa, rolul cel mare 
pe care Dumnezeu îl hotărî pentru el în viaţă, 
şi el era nerăbdător să aibă conducerea spiri
tuală a familiei. Totuşi el nu avea experienţa 
spirituală care caracteriza viaţa bunicului său, 
şi care era atît de necesară, mai înainte ca 
Dumnezeu să-i poată încredinţa această lu
crare.

Cînd Rebeca (mama lui Iacob şi Esau, şi 
soţia lui Isaac), cunoscu faptul că Isaac plă
nuia să dea binecuvîntarea de întîi născut lui 
Esau, ea învăţă pe Iacob să folosească această 
ocazie şi să obţină el această binecuvîntare. El 
fu cîştigat de insistenţa mamei şi deveni un 
părtaş la înşelarea ce îi aduse dreptul de întîi 
născut, dar în acelaşi timp, îi aduse de ase

menea şi mult necaz şi suferinţă. Neavînd o 
cunoştinţă experimentală despre Dumnezeu, 
Iacob nu era dispus să aştepte în credinţă ca 
Dumnezeu să lucreze pentru el. Dacă ar fi 
avut răbdare ca Dumnezeu să-Şi împlinească 
făgăduinţa Sa, el ar fi scutit mulţi ani de 
necazuri şi exil în Mesopotamia.

Pe cînd mergea el ca un străin şi fugar 

într-o ţară necunoscută şi primejdioasă, el îşi 

dădu ca niciodată mai înainte seama de fapta 

lui şi de nevoia ocrotirii Părintelui1 Ceresc. 

Intr-o adîncă umilinţă şi pocăinţă, el îşi măr

1ULIE—AU G U ST 1960
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turisi păcatul său şi ceru un Semn că Dum

nezeu nu l-a lepădat.

Iacob se trezi din somnul său cu convin

gerea că Dumnezeul părinţilor săi era cu el, 

şi din acel timp o schimbare se produse în 

viaţa lui. în anii care au urmat, el fu con

fruntat cu multe experienţe, a îndurat greu

tăţi şi necazuri, decepţii şi dezamăgiri, dar 

prin toate aceste lucruri el a rămas credincios 

hotărârii luate la Betel.

După douăzeci de ani, Dumnezeu îl sfătui 

să se întoarcă acasă. El ascultă, deşi era stă- 

pînit de frică şi îndoială, pentru că el nu uită 

că Esau îl aştepta ca să-i ridice viaţa.
In cele din urmă, el împreună cu toată fami

lia sa, ajunse la pîrîul Iaboc. După ce-şi trecu 

tot ce avea râul, el rămase pe loc. Umbrele 

serii coborîră peste natura aproape adormită. 

Iacob, aflîndu-se în faţa întîlnirii cu Esau, se 

hotărî să rămînă şi să se roage Celui ce-1 

sfătui să se întoarcă în casa părinţilor săi. 

El prezentă tot zbuciumul sufletului său înain

tea Cerului. El arătă temerile şi frica sa, şi 

ceru ocrotire. Deodată, în tăcerea nopţii tul

burată uneori de susurul molcom al pîrîului,

o mînă puternică puse mîna pe el. Deodată, 

într-o fracţiune de secundă, din poziţia în care 

se afla, în revărsarea plină de amărăciune a 

sufletului său înaintea cerului, el se întinse 

asemenea unui arc sub presiune, şi gîndind că 

străinul vrea să-i ia viaţa, se luptă cu toată 

puterea să se libereze. în încleştarea luptei, 

sub perdeaua întunecoasă a nopţii îi răsunară 

în urechi făgăduinţele lui Dumnezeu — „în 

tine vor fii binecuvîntate neamurile pămîntu- 

lui. Vei fi un neam mare“. Cine era acest 

străin şi ce voia de la el ? îşi îndreptă gîndu- 

durile spre cer şi ceru ajutor şi protecţie.

Lupta se prelungi. Amîndoi se dovediră pu

ternici şi de acum începură să se arate zorile 

dimineţii. Prin negura nopţii ce da înapoi 

alungată de razele slabe ale luminii ce începea 

să se ivească, Iacob se străduia să ţină piept 

atacatorului, dar să şi-l identifice. Deodată, 

pare că trupul începu să-i trem ure; în cel 

cu care se lupta, el văzu o fiinţă divină. In 

disperarea sa se prinse puternic de acesta şi 

plin de căinţă şi speranţă el ceru să fie bine- 

cuvîntat. îngerul Domnului privi cu înţelegere 

la cererea lui şi ca un semn al faptului că este 

iertat şi primit de Dumnezeu, numele său — 

Iacob, care amintea de marea slăbiciune a vieţii 

sale, fu schimbat în unul care însemnează — 

biruinţă. îngerul spuse că de atunci înainte, 

numele lui va fi — Israel — „Apoi a zis : 

„Numele tău nu va mai fi Iacob, ci te vei 

chema Israel (Cel ce luptă cu Dumnezeu) ; 

căci ai luptat cu Dumnezeu şi cu oamenii, şi 

ai fost biruitor11. Gen. 32, 23. Viaţa Iui Iacob 

fu complet transformată, şi după noaptea lup

tei cu Dumnezeu el învăţă să-şi pună toată 

încrederea în Cel Sfînt.

Aşa cum Dumnezeu chemă pe Abraam, pe 

Iacob şi pe alţi bărbaţi ai credinţei, tot aşa 

cheamă pe toţi cei ce-I poartă num ele,'să fie 

sfinţi şi drepţi în toate căile lor.

C.înd minunatul plan de mîntuire fu desco

perit lui Ioan şi cînd el putea să-şi dea seama 

de iubirea cea fără de seamăn pe care cerul 

a dovedit-o faţă de cei căzuţi, exclamă : „Ve

deţi ce dragoste ne-a arătat Tatăl, să ne nu

mim copii ai lui Dumnezeu! Şi s în tem !...“

1 Ioan, 3, 1.

C. PETCU
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,,Bărbaţilor, iubiţi-vă nevestele cum a iubit 
şi Hristos Biserica şi S-a dat pentru ea, ca să
o sfinţească, după ce a curăţit-o prin botezul 
cu apă prin cuvînt, ca să înfăţişeze înaintea 
Lui această Biserică, slăvită, fără pată, fără 
zbîrcitură sau altceva de felul acesta, ci sfîntă 
şi fără p r ih a n ă E fe s .  5, 25—27.

'W' enirea lui Hristos pe pămint a avut un îndoit 
scop, şi anume : a face prin sîngele Său ispă

şire pentru noi păcătoşii, şi astfel a deschide lui 
Adam şi celor ce aveau să vină după el, drumul 
desăvârşirii.

sfinţeniei lui Dumnezeu. Dacă i s-ar fi permis păcă
tosului intrarea în ceruri, aceasta nu i-ar fi produs 
nici o bucurie. Spiritul de iubire neegoistă şi dezin
teresată, oare domneşte acolo, unde fiecare inimă co
respunde inimii pline da iubire a  lui Dumnezeu ;

Adam a fost la început înzestrat cu puteri nobile 

şi cu o minte bine echilibrată. El era o fiinţă desă- 

vîrşită şi în deplină armonie cu Dumnezeu. Cuge

tele sale erau curate, scopurile şi intenţiile îi erau 

sfinte. Prin neascultare însă, darurile şi calităţile lui 

a,u ajuns denaturate şi egoismul luă locul iubirii 

adevărate. Prin călcarea Legii el ajunse atît de slab, 

încît îi era cu neputinţă să se împotrivească păca

tului prin propriile sale puteri.

După căderea în păcat Adam nu mai găsi plăcere 

în viaţa de sfinţenie şi căută să se ascundă de pre

zenţa lui Dumnezeu. Aceasta e şi astăzi starea ori- 

cărei inimi nerenăscute. Ea nu este în armonie cu 

Dumnezeu şi nu găseşte nici o bucurie în legătura 

cu El. Păcătosul n,u se poate simţi fericit în faţa

n-ar fi găsit nici un răsunet în inima celui păcătos. 

Cugetele, interesele şi motivele sale ar fi fost cu 

totul altele decît cele care determină faptele fiin

ţelor. In aşa condiţii, păcătosul a r  fi constituit o 

notă discordantă în minunata armonie cerească. 

Cerul a r  fi devenit pentru el un loc de tortură şi el 

ar fi căutat să se ascundă de Acela care este lumina 

şi bucuria cerului, 

în discuţia cu Nicodim, Domnul Isus spunea :

Adevărat, adevărat îţi spun că' dacă un om nu se 
i ( 

naşte din' nou, nu poate vedea împărăţia lui

Dumnezeu11. Ioan 3, 3. Patriarhul Iov îşi punea în

trebarea : „Cum ar putea să iasă dintr-o fiinţă 
necurată un om1 curat ?“ Şi tot el sub inspiraţia 

Duhului Sfînt răspundea: „Nu poate să -ia să  nici
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unul“. Iov 14, 4. Exercitarea voinţei, sforţările 

noastre în general, toate acestea au sfera lor de 

acţiune şi de succes; dar aici ele sînt cu totul fără 

putere. Ele pot produce o îndreptare exterioară a 

vieţii, dar nu pot schimba inima, ele nu pot curăţi 

ieşirile vieţii. Trebuie mai întîi o putere, care să lu

creze dinlăuntru, trebuie o viaţă nouă de sus, 

pentru ca cei ce doresc să poată fi întorşi de la 

păcat la sfinţenie.

NUMAI CINE POATE SA FACĂ ACEASTĂ 
LUCRARE ?

„Rămîneţi în Mine şi Eu voi rămîne în voi. După 

cum mlădiţa nu poate aduce roadă de la sine, dacă 

nu rămîne în viţă, tot aşa, nici voi nu puteţi aduce 

roadă dacă nu rămîneţi în Mine. Căci despărţiţi de 

Mine nu puteţi face nimic". Ioan 15, 4, 5 u. p. Mulţi 

sînt în ideea că ei trebuie să facă o parte din lu

crarea de mîntuire. Ei au cerut de la Hristos ier

tarea păcatelor, dar acum caută să trăiască după 

dreptate, prin propria lor putere. Dar orice sforţare 

felul acesta va da greş.

,,Creşterea noastră în har, bucuria noastră in 

„spirit, folosinţa noastră — toate depind de legătura 

;noastră cu Hristos. Prin zilnica şi continua rămî- 

ţ nere în Hristos — numai astfel, putem creşte în 

' har. El nu este numai începătorul, dar şi desăvîr- 

şitorul credinţei noastre. El trebuie să fie cu 

noi nu numai la începutul şi la sfîrşitul căii noastre, 

ci la fiecare pas“.
„Noi ne putem' măguli ca şi Nicodim, că ne-am 

îndreptat caracterele, şi n-am mai avea nevoie să 

ne umilim înaintea lui Dumnezeu ca orice păcătos 

de rînd. Dar noi trebuie să ne mulţumim să intrăm 

in viaţă chiar pe aceeaşi cale ca şi cel mai mare 

păcătos. Trebuie să renunţăm la- propria noastră 

dreptate şi să cerem ca neprihănirea lui Hristos să 

ne fie atribuită nouă. Tăria noastră trebuie să de

pindă în totul de Hristos. Eul personal trebuie să 
moară. Trebuie să recunoaştem că tot ceea ce noi 
avem vine de la bogăţia peste măsură a harului 

dumnezeesc. Limbajul inimii noastre să fie acesta :

„Nu nouă Doamne, nu nouă, ci numelui Tău, îi dăm 

mărire pentru milostivirea Ta şi pentru cauza ade- 

vărului“.

Religia Domnului Hristos ne cheamă la o viaţă 

morală înnoită. „Voi fiţi desăvîrşiţi, după cum şi 

Tatăl vostru cel ceresc este desăvîrşit: „Mat. 5, 48. 

La această desăvîrşire a vieţii morale se poate 

ajunge numai prin Hristos. întruparea Lui în corp 

omenesc a  adus virtutea Lui dumnezeiască între 

noi, şi toţi ne putem folosi de ea pentru a ajunge 

la desăvîrşire. Arătarea Lui între noi a făcut ca 

boala şi suferinţa, decăderea şi mizeria să fugă din 

locurile unde El Se găsea. Leproşii erau curăţiţi, 

surzii auzeau, orbii vedeau, paraliticii săreau ca 

cerbul, iar săracilor li se predica Evanghelia. Dar 

în acelaş timp dispăreau şi patimile josnice. Păcatul 

fugea din faţa Lui. Avariţia, hoţia, înşelăciunea, 

adulterul, blestemul, vorbirile de rău, toate se to

peau ca norul sub căldura soarelui. Oamenii se sim

ţeau mustraţi pentru păcatele lor, dar şi ajutaţi să 

trăiască o viaţă nouă. Cei mai mulţi nu cunosc pu

terea care duce la desăvîrşire. Avem nevoie de pu

terile înnoitoare ale adevărului ceresc. Pentru 

aceasta ne trebuie legătura nemijlocită cu Acela care 

este capul Bisericii, Isus Hristos. El este tot aşa 

gata să fie în mijlocul nostru astăzi, cum a fost pe 

timpuri, şi să dea putere celui care vrea să fie de

săvîrşit. Apostolul Pavel simţea datoria aceasta ză- 
cînd asupra lui. „Fraţilor", zicea el, „fac un singur 

lucru : uitînd ce este în urma mea şi aruncîndu-mă 

spre ce este înainte, alerg spre ţintă, pentru premiul 

chemării cereşti a lui Dumnezeu, în Hristos Isus. 

Gîndul acesta să ne însufleţească pe toţi care sîn- 

tem desăvîrşiţi". Filip. 3, 13—15. El voia să ajungă 
la desăvîrşirea care este în Hristos.

„Principiile pe care te susţine Evanghelia nu re
cunosc altă măsură decît desăvîrşirea. Toate însu
şirile bune de caracter sălăşluiesc în Dumnezeu ca 
un tot desăvîrşit şi armonios. Oricine primeşte pe 
Hristos ca Mîntuitor al său personal are privilegiul 
să aibă aceste însuşiri. Aceasta este ştiinţa sfin
ţeniei".

C. CHIORESCU
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PREOCUPĂRI AGRICOLE
U ndeva în. urmă, am lăsat şase luni din anul 1960. Ne îndreptăm acum 

spre ultima şi cea mai bogată parte a  anului în curs. Soarele îşi 
aruncă cu putere razele lui pline de căldură şi sănătate. Sub influenţa 
lui binefăcătoare, cîmpul începe să-şi schimbe culoarea.

Spicele grele se pleacă sub adierea vîntului. în  întinderea nesfîrşită 
a lanurilor se lucrează din plin la recoltarea grîului şi a ovăzului. 
Se lucrează neîntrerupt la treieratul cerealelor păioase. Să nu uităm, 
grija de căpetenie a noastră să fde : „NICI UN BOB NEADUNAT“ 
Să strângem cel din urmă spic, şi cel mai mic bob, pentru ca să fie 
belşug de roade.

Concomitent cu aceasta, sa face însămînţarea în mirişti. Pe tere
nurile dezmiriştite care nu au fost însămânţate cu alte plante, se face 
arătură adîncă, atunci cînd terenul înverzeşte şi are suficientă umezeală.

Se recoltează inul, cînepa de vară, fasolea, macul, muştarul. La 
sfîrşitul lunii, începe recoltarea florii soarelui.

Se continuă prăşitul sfeclei, cartofului, porumbului şi bumbacului. 
Se continuă cu ciupitul bumbacului şi se face cîrnitul plantelor.

Porumbul pentru siloz se toacă şi se pune în silozuri anume ame
najate sau în gropi de pămînt.

încep pregătirile pentru campania agricolă de toamnă : tratarea 
seminţelor, repararea uneltelor şi a maşinilor.

în luna August, se continuă recoltarea fasolei, a  lintei şi a florii 
soarelui.

Se recoltează cînapa de vară, sau dacă se urmăreşte numai pro
ducţia de fuior, se recoltează întreg lanul.

în a doua jumătate a lunii, se începe recoltarea primelor capsule 
de bumbac.

în această lună sa continuă arăturile adînci pentru semănăturile 
de toamnă. Se seamănă rapiţa de toamnă.

Se continuă repararea uneltelor şi maşinilor pentru insămînţările 
de toamnă, si se face aprovizionarea cu seminţe.

în grădina da legume se continuă în cîmp plantarea răsadurilor 
de varză şi conopidă de toamnă, de asemenea, se seamănă fasolea, 
castravetii, mazărea, etc., pentru conserve.

Se face recoltarea tomatelor, ardeilor, pătlăgelelor vinete, castra
veţilor. dovleceilor, etc.

Se distrug buruienile prin praşile la toate culturile de legume şi 
se combat dăunătorii şi bolile, prin  stropiri şi prăfuiri.

în luna August, se fac ultimele semănături de fasole oloagă pentru 
toamnă., iar la sfîrşitul lunii se seamănă spanacul, salata şi ridichile 
de lună pentru consum de toamnă.

Seminţele de legume se deoozitează la loc uscat, în saci, feriţi de 
atacul şoarecilor sau altor dăunători.

Se dezinfectează şi se pregătesc pivniţele sau locurile unde se 
păstrează legumele.

în  livezi, se continuă cu stropirile executate în luna iunie şi se 
verifică inelele cleioase.

începa recoltatul agrişelor, coacăzelor, prunelor, merelor, perelor 
şi se continuă recoltatul cireşelor, vişinelor, caiselor, piersicelor şi 
zmeurei.

încep lucrările de înfiinţare de noi livezi : alegerea locului, măsu
rarea lui, aratul sau desfundatul, parcelarea, pichetarea şi chiar săpatul 
gropilor.

Se duce în continuare luota împotriva bolilor şi dăunătorilor.
La merii şi perii cu rod bogat, crăcila se susţin cu trei proptele 

care se aşează către vîrful crăcilor, dincolo de punctul de îndoire.
Se fac altoiri şi se controlează pomii altoiţi în primăvară.
Se continuă recoltatul fructelor de vară.
în ceea ce priveşte creşterea animalelor, se pregătesc construcţii 

necesare pentru murarea nutreţurilor. Se curăţă şi dezinfectează cons
trucţiile din anii trecuţi.

Se începe pregătirea animalelor pentru campania agricolă de 
toamnă.

Iată cele mai principale preocupări ce trebiuesc să intre în sfera 
de acţiune a noastră.

Acum este timpul să ne dovadim tot. atât de. harnici ca şi la înce
putul primăverii. Pe holdele colectivelor să strîngem cu tragere de 
inimă grînele, belşugul cîmpiilor noastre să nu fie risipit.

'Mar tin spic, nici un bob piârdut.
Să lucrăm' cu tragere de inimă şi cu dragoste, şi Dumnezeu ne va 

binecuvânta.
REDACŢIA

O
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DE PE CRUCE
„împreună cu El au răstignit doi

i | tilhari, unul la dreapta şi altul la 
| stingă Lui“. Marcu 15, 27.

T ^in  pruncie şi pînă la m orm înt; de la ieslea cea umilă din 
^  Betleem şi pînă la crucea ocării ridicată pe Golgota, viaţa 
Domnului nostru Isus Hristos constituie pentru cel credincios 
un izvor inepuizabil de profundă meditaţie. Pe bună dreptate, 
cuvîntul inspirat remarcă lucrul acesta spunînd: „Dacă acei 
care se pretind creştini, ar medita mai mult la viaţa Domnului 
Hristos şi în mod deosebit la cele ce s-au întîmplat la Golgota, 
atunci viaţa lor nu ar cunoaşte infrîngerile pe care aceştia 
le-au încercat şi le încearcă şi astăzi.

Dacă s-ar fi dat ascultare acestui sfat divin, atunci multe 
din întîmplările care au rămas în istorie ca o pată a omenirii, 
nu ar mai fi avut loc. Rugurile, inchiziţia cu tribunalele ei, 
campaniile de creştinare prin foc şi sabie, asuprirea şi înşe
larea interesată a credincioşilor şi multe alte urmări ale unor 
înguste interese de clasă şi străine adevăratului spirit al lui 
Hristos, toate acestea n-ar constitui astăzi lucruri care fac 
obrazul să roşească, şi care au avut urmări nefaste asupra 
istoriei omenirii.

Din cauza acestor înguste şi condamnabile interese de 
castă, adevărurile cele măreţe ale învăţăturii lui Hristos, au 
fost schimbate, tălmăcite şi răstălmăcite, tocmai pentru a 

căuta să pună adevărul etern in concordanţă cu propriile lor 

interese egoiste, creînd o bază de susţinere unor dogme vădit 

contrare adevărurilor eterne.

Mulţi au fost în încurcătură şi cu totul nedumeriţi faţă 

de însemrtntatea declaraţiei pe care a făcut-o Mîntuitorul tîlha- 

rului de pe cruce. Să ne amintim că acesta s-a adresat Mîn- 

tuitorului spunîndu-I: „Doamne, adu-Ţi aminte de mine, cînd 

vei veni în Împărăţia T a !“. Faţă de această uimitoare cerere, 

uimitoare avînd în vedere situaţia în care era exprimată şi 

de la cine venea ea, Mîntuitorul răspunde : „Adevărat, ade

vărat îţi spun astăzi, că vei fi cu Mine în Paradis“, sau în rai 

după traducerea noastră.

în momentul despre care este vorba aici, Mîntuitorul 

atîma asemenea unui făcător de rele, între cerul cel întunecat 

şi pămîntul care se cutremura sub povara aceasta. Încet,, 

încet, sîngele Lui preţios se scurgea din rănile primite în casa 

celor iubiţi ai Lui, adunîndu-se la piciorul crucii. Faţa Sa, era 

plină de sîngele ce izvorea din rănile făcute de spinii coroa

nei ce-i apăsa fruntea. Sute de persoane care nu cu mult

IULIE— AU G U ST 1960

în urmă însoţeau alaiul intrării 
Lui triumfale în Ierusalim, 
strigînd osanale, se alăturară 
acum Cărturarilor şi Fariseilor 
în a-L condamna şi a-şi bate 
joc de El.

Durerea ce o simţea Fiul lui 
Dumnezeu în clipele acelea, 
durere cauzată de rănile pi- 
roanelor bătute în mîinile şi 
picioarele Sale şi de spinii bat
jocurii, nu era aşa de mare ca 
durerea pe care o încerca în 
acele clipe inima Sa. Se părea 
Divinului Fiu ceresc că în mo
mentele acelea, lumea întreagă 
se unise cu tartarul pentru a-L 
condamna şi a-L batjocori.

Soldaţii legiunii romane pos
taţi în jurul locului de osîndă, 
aceşti ostaşi a căror inimă de 
cremene scăpăra scîntei de ură 
şi ucidere, îşi băteau joc de 
Isus, pentru că, spuneau ei, El 
a vorbit atît de mult despre 
mîntuirea acordată celor ce 
cred, iar acum, cînd El avea 
nevoie să fie scdvat, El nu era 
în stare să se salveze din 
ghiarele morţii. Urechile lor 
auziră de multe ori că El Îşi 

mărturisise apartenenţa Di

vină ; că El era Fiul lui Dum

nezeu, şi acum aşteptau să 

vadă pe Isus coborîndu-Se 

după cruce, răfuindu-Se cu cei 

ce L-au condamnai şi apoi 

înălţîndu-Se la cer. Şi totuşi, 

acesta, Isus Fiul lui Dumnezeu 

Se rugă cu o bunătate nemai- 

întîlnită de ei pînă atunci —

„Tată, iartă-i căci nu ştiu ce 

fa c !“ — Dar în mijlocul aces

tui tumult, în mijlocul glu

melor şi a batjocurilor, ure

chea mereu trează a Mîntui- 

torului auzi o voce care i se 

adnesa. Unul dintre tîlharii 

crucificaţi împreună cu El, 

vorbea. El Ii spuse cu o voce 

din timbrul căreia nu lipsea
X n
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ironia şi batjocura : „Dacă eşti 
Fiul lui Dumnezeu atunci, sal- 
vează-Te pe Tine şi salvea- 
ză-ne şi pe noi“. Atunci, celă
lalt tîlhar care urmări scena 
aceasta şi care era crucificat 
împreună, îl mustră şi-i z i s e : 
„Nu te temi tu de Dumnezeu? 
Tu care eşti sub aceeaşi osîndă? 
Pentru noi este drept căci pri
mim răsplata cuvenită pentru 
fărădelegile noastre; dar omul 
acesta n-a făcut nici un rău“. 
Apoi sub acelaş spirit lucră
tor, acesta îşi mărturisi păca
tele, recunoscîndu-şi adevărata 
lui stare şi în\cheie cu rugă
mintea arzătoare şi plină de 
credinţă, ca Isus să-Şi aducă 
aminte şi de el cînd va veni 
în Împărăţia Sa.

Să facem apel la imaginaţia 
noastră şi să ne gîndim cit de 
frumoasă şi cit de minunat 
trebuie că a sunat vocea acea
sta rugătoare lui Isus. In sce
nele acelea pline de frămînt, 
cînd gloata aţîţată de „preoţii 
cei mai de seamă şi de căr
tu ra r ib a tjo co rea u  pe Fiul lui 
Dumnezeu, cînd ostaşii Romei 
îşi împărţeau sărmana Lui că- 
maşe, iar ucenicii fugiseră; în 
timp ce Petru ll trăda cu ju
rământ şi Iuda ll vîndu pe 
preţul a treizeci de arginţi? un 
singur suflet, şi acesta urV tîl
har, se adresă Lui cu credinţă 
şi recunoştinţă, ll recunoştea 
ca Fiu al lui Dumnezeu, şi cre
dea în a doua Lui venire — 
Isus uită atunci de propriile 
Lui suferinţe şi dureri. Cineva 
avea nevoie de asistenţă spi

rituală şi El, Isus, era gata să 

răspundă acestei nevoi, înde- 

plinindu-Şi astfel mandatul tri

miterii Sale — Un muribund 

îşi mărturisea păcatele şi ce

rea lui Dumnezeu să fie 'bine

voitor faţă de El, rugind pe 
Mîntuitorul lumii să-şi aducă 

aminte şi de el cînd va veni

pe norii cerului — Hristos, 
este din nou acelaşi vm  iubitor 
şi plin de înţelegere,'care vin
decase pe bolnavi şi, care hră
nise pe cei înfometaţi. Nicio
dată Domnul Hristos nu a fă
cut vreun lucru, din motive 
personale, dintr-un calcul e- 
goist şi îngust, ci şi-a îndepli
nit totdeauna chemarea vieţii 
Sale pe acest pămînt şi anume 
—„A TRĂIT PENTRU A FACE 
PE ALŢII FERICIŢI“. Astfel, 
în mijlocul agoniei de pe cruce 
şi a morţii Sale, El Se rugă în 
mod deosebit pentru tîlharul 
de pe cruce. Oare nu avem  
noi în aceasta asigurarea că El 
nu este niciodată atît de ocu
pat, încît să nu răspundă ? El 
va auzi totdeauna rugăciunea 
rievinovată a celui neînsemnat, 
implorarea celui în suferinţă, 
şi mărturisirea sinceră a celui 
păcătos. Asemenea mamei care 
la orice oră din noapte aude 
plînsul copilaşului cînd acesta 
se trezeşte, tot astfel aude Mîn
tuitorul strigătul celui ce im
ploră sprijinul divin.

Cînd Isus a auzit cuvintele: 
„Doamne, adu-Ţi aminte de 
mine cînd vei veni îri Împă
răţia Ta“, inima Sa fu profund 
mişcată. In sfîrşit, o persoană
ll recunoştea şi credea că El va 
fi înviat din morţi.

Tîlharul credea că Hristos 
era de origine divină. Credea 
în puterea mîntuitoare a lui 
Isus şi credea, după cum spune 
Evanghelistul Ioan în cap. 3, 
16 — că „atît de mult a iubit 
Dumn'ezeu lumea, că a dat pe 
singurul Lui Fiu, pentru ca 

oricine crede în El, să nu piară, 

ci să aibă viaţă veşnică“, şi 

deci el va fi mîntuit.

Mărturisirea tîlharului era 

urmarea unei cercetări perso

nale profunde:. El cunoscuse 

lucrarea Mîntuitorului, dar 

acum se agăţa cu toată cre

dinţa de El. „Dacă mărturiseşti 
deci cu gura ta pe Isus ca 
D o m n ,s p u n e  apostolul Pavel 
în Romani 10, 9, — şi dacă 
crezi în inima ta că Dumnezeu 
L-a înviat din morţi, vei fi 
mîntuit“. Cînd tîlharul mărtu
risi că el era un păcătos, el 
era beneficiarul darului fără 
plată al lui Isus. El era aproape 
Si gata pentru ceruri, cum nu 
a mai fost , nici un muritor. 
Căci, completează apostolul 
Ioan gîndul exprimat de apos
tolul Pavel în Romani, „dacă 
ne mărturisim păcatele El este 
credincios şi drept, ca să ne 
ierte păcatele şi să ne cură- 
ţească de orice nelegiuire“. In 
faţa a-cestei situaţii, Isus Îşi în
toarse capul Său sîngerînd şi 
purtînd spinii coroanei, pe 
fruntea Sa, şi-i zise : „Adevă
rat, adevărat îţi spun astăzi, că 
tu vei fi cu Mine în Paradis“.

Sînt absolut sigur că Isus nu 
a intenţionat să spună tîlharu
lui că .El îl va întîlni în Pa
radis, chiar în ziua aceea. El 
a dorit numai să asigure în 
ziua aceea pe tîlhar de mîn- 
tuirea lui, şi a dorit să-l în
credinţeze acum înaintea morţii, 
că pocăinţa şi credinţa lui este 
primită. Mîntuitorul a dorit să 
toarne în sufletul acesta sincer, 
balsamul mîngîierii — Două 

sînt motivele care mă îndrep

tăţesc a afirma cu toată con

vingerea că Mîntuitorul nu a 

dat întîlnire tîlharului în Pa

radis, chiar în ziua aceea. In 

'primul rînd, nici Isus Însuşi nu 

a mers în ziua aceea în Paradis, 

nu a mers în rai, sau cu alte 

cuvinte nu a mers la Dumne

zeu. In Evanghelia lui Ioan la 

cap. 20. 16, 17 găsim urmă

toarele cuvinte : „Isus i-a zis : 

’M arie! ’Ea s~a întors, şi I-a 

zis în evreeşte : Rabuni!’ adi

că, învăţătorule !“.
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„Nu Mă ţinea i-a zis Isus; 
căci încă nu M-am suit la 
Tatăl Meu. Ci, du-te la fraţii 
Mei, şi spune-le că Mă sui la 
Tatăl Meu şi la Tatăl vostru, 
la Dumnezeul Meu şi Dumne
zeul vostru“.

Versetul acesta, descrie di
mineaţa învierii, deci ziua a 
3-a de la moartea Mîntuito- 
rului. Cu alte cuvinte, în a treia 
zi de la crucificarea Sa, Mîn- 
tuitorul, în dimineaţa învierii, 
face în mod public afirmaţia 
că El nu S-a suit încă la Tatăl. 
El nu S-a dus încă în Paradisul 
ceresc. Cu siguranţă că Isus, 
care era desăvîrşit în toate 
acţiunile vieţii Sale, nu Şi-a 
dat întîlnire cu tîlharul acesta 
în Paradisul lui Dumnezeu 
pentru vineri după amiază, 
cînd El nu intenţiona să fie 
acolo. Sînt sigur că Isus nici nu 
a voit să lase nici cel puţin im
presia că El mergea în ziua 
aceea în Paradis sau rai.

Al doilea motiv ce-mi dă 
putere să cred cu certitudine 
că Isus nu a promis întîlnirea 
în Paradis pentru ziua aceea, 
este faptul că, după toate pro
babilităţile, tîlharul nu a mu
rit chiar în ziua aceea. Ra
portul Scripturii ne spune că : 
„De frică să nu rămînă tru
purile pe cruce în timpul Sa
batului, — căci era ziua pre
gătirii, şi ziua aceea de Sabat 
era o zi mare la Iudei, au ru
gat pe Pilat să zdrobească 
fluierele picioarelor celor răs
tigniţi, şi să fie luaţi de pe 
cruce“. Criminalii obişnuiţi, nu 
erau pironiţi pe cruce, ci nu
mai legaţi de ea. Ei mureau 
literalmente de foame, pentru 
că nu li se dădea nici un fel 
de hrană sau apă. Istoricul 
antic Iosif Flaviu, relatează că 
nu era ceva neobişnuit pentru 
cei crucificaţi, ca ei să supra
vieţuiască încă două săptămîni 
pe cruce. Isus nu a murit din

cauza efectelor crucificării. 
Asupra acestui lucru, nu în
cape nici un fel de îndoială. 
El a murit din cauza durerii 
inimii Lui frînte sub povara 
grozavă a păcatelor lumii în
tregi. Celor doi tîlhari li s-au 
zdrobit fluierele picioarelor 
vineri spre seară, şi pentru că 
era împotriva legii ebraice a 
ţine un criminal pe cruce după 
apusul soarelui vinerea, pentru 
că de atunci începea ziua Sa
batului, le-au coborît trupurile 
de pe cruce, iar pe Isus L-au 
îngropat.

A înţeles oare Mîntuitorul 
să spună că El se va întîlni cu 
tîlharul în Paradis chiar în 
ziua aceea ? El nu a dorit şi 
nici nu a spus acest lucru. 
Greşita, sau mai corect zis, 
voita interpretare greşită a 
acestui text, vine din faptul 
că în traducerea Bibliei aşa 
cum o avem noi, punctuaţia 
versetului este greşită. Sem
nele de punctuaţie pe care le 
întîlnim noi cînd studiem Sf. 
Scriptură nu sînt aşezate acolo 
de autorii lor, pentru motivul 
că pe atunci, scrierea nu cu
noştea aceste semne de punc
tuaţie. In forma ei originală, 
Biblia nu a avut nici un semn 
de punctuaţie — însăşi cu
vintele şi frazele nu erau se
parate în manuscrisele origi
nale ale Scripturii. Aşezarea 
greşită a unei virgule poate 
uneori să schimbe complecta- 
mente importanţa acestei fraze. 
Iar cazul acesta, este aici. Con
form punctuaţiei noastre, aşa 
cum o avem în Scriptură tex
tul sună a s tfe l: „Isus a răs
puns : ’Adevărat îţi spun că 
astăzi vei fi cu Mine în r a i!“ 
Deci chiar în ziua răstignirii, 
Isus dădea tîlharului întîlnire în 
rai sau Paradis. Cei ce au tra
dus şi au pus punctuaţia aces
tui text, fără nici o îndoială, 
credeau sau erau interesaţi a

crede că, oamenii atunci cînd 
mor merg în ceruri, sau în iad, 
şi au fost gata să facă din acest 
text sprijinul unei pseudo-cre- 
dinţe, pe care avea tot inte
resul s-o susţină. Spuneam la 
început, că multe din nenoro
cirile pe care pseudo-creştinis- 
mul le-a adus pe lume, au iz- 
vorît tocmai din această răs
tălmăcire a adevărului, în sco
pul urmăririi propriilor lor in
terese egoiste şi meschine. Este 
îndeobşte cunoscut că, carac
teristica generală a religiilor 
mistice păgîne era credinţa în 
nemurirea sufletului şi o tre
cere imediată din viaţa aceasta 
într-o viaţa de huzur. De aici, 
un şir întreg de îndatoriri care 
aduceau un imens profit ma
terial castei în mîna căreia se 
concentrase puterea trecerii su
fletului în rai sau rămînerea 
lui îrt iad. Cine nu ştie sfrun
tata reclamă pe care călugării 
cerşetori o făceau în Evul Me
diu — „In momentul în care 
clinchetul banului în cutie 
anunţă cumpărarea unei indul
genţe, în acelaş timp, sufletul 
pentru care s-a plătit suma — 
şi aceasta nu era aşa mică — 
îşi lua zborul spre rai, chiar 
dacă viaţa lui fusese nu numai 
rea, dar chiar stricată. Aşa se 
face că, pentru susţinerea ace
stei pseudo-credinţe cu un vă
dit substrat egoist şi profitor, 
virgula a fost plasată acolo 
unde convenea acestor adepţi. 
Dar Isus a spus tîlharului de 
pe cruce: „Eu îţi spun astăzi, 
chiar acum, în clipa aceasta, 
în timp ce eşti ca şi Mine atîr- 
nat pe lemnul crucii, îţi spun, 
şi-ţi dau asigurarea că atunci 
cînd voi veni, tu vei fi cu 
Mine în veşnicii. De fapt dacă 
citim atent textul, vom vedea 
că tîlharul nu a cerut Dom
nului Hristos ca să-l ia chiar 
în clipa aceea, sau în ziua 
aceea cu El. N u ! Tîlharul a
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Versetele 21 la 23 culminează 
intreaga p,'edică, Să citim de
claraţia lor: "Nu orişicine-Mi 

zice : ,Doamne, Doamne !' va 
intra in Impărăţia cerurilor, ci 
cel ce fac e voia Tatălui Meu 
care este in ceruri, Mulţi Imi 
"01' zice în ziua acea ,Doamne, 
Doamne ! N-am proorocit noi 
în Numele Tău? N-am scos noi 

dmci în Numele Tău? Şi n -am 

făcut noi multe minuni în Nu

mele Tău ?' Atunci le voi spune 

cumt : ,Niciodată nu v -am cu

noscut; depă1'taţi-vă de la 

Mine, voi toţi Ca1'e lucraţi fără

delege"', 

Astfel se arată că cei ce in

t,'ă în Impărăţia cerurilor sint 

accia care fac voia lui Dumne

zeu, cei ascl~ltători; şi cei că

rora li se spune să plece şi nu 

sint recunoscuţi de Domnul, sint 

cei care lucrează fărădelege, cei 

ncascultăt01i , 

Verse tele 24 la 27 arată re

wltatul final al celor ascultă

to ri, cit şi al celor neascultători; 

şi cu aceasta se incheie predica, 

Trebuie să se socotească ca o 

deosebită importanţă faptul că 

Domnul HTistos Şi-a inceput in 

r elul acesta lucrarea Sa publică 

cu o astfel de declamţie asupra 

p1'Oblemei ascultării, Acest fapt 

ar trebui să ne facă să ne gin

r'im in mod serios şi meditarea 

asupra lui să ne ducă şi mai 

ml~lt la descoperirea pleniiu

dinei scopului lui Dumnezeu cu 

noi în Ist~s Hristos , 

Ultima predică a Mintuitoru

lui a fost adresată ucenicilor 

Lui. Ea s~ află scrisă in capito

lul treisprezece, pat,'uspTezece, 

cincisprezece şi şaisprezece din 

Evanghelia lui Ioan, 
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Problemele cuprinse în acea

stă cuvîntare au fost despre tră

darea Sa, despre plecarea Sa, 

despre trimiterea din partea Sa 

a Spiritului Sfint şi despre re 

venirea Sa, Şi t6ttt.~i această 

predică nu poate fi cit.ită fă'ră a 

nu se vedea cît de mult din în

t'ăţ(Ht~ra ci are de-a face cu 

ascultarca, Obsen:aţi U1'mătoa

rele declamţii aşa cum apar în 

ordinea lor : 

"Dacă cunoaşLe(i aceste lu

cruri , ferice de voi dacă le 

faceţi " , 

"Poruncă nouă vă dau, ca să 

vă iubiţi unii pe alţii, a~a cum 

v-am iubit Eu, s::i vă iubiţi şi 

voi unii pe alţ ii " . (Cînd citim 

aceste cuvinte trebuie să ne a

mintim că dragostea este im

plinirea legii). 

"Dac} Mă iubiţi, păziţi po

runcile Mele" . "Cel ce are po

runcile Mele ş i le păzeşte, acel::! 

Mă iubeşte" . 

"Dacă Mă iubeşte cineva, va 

păzi cuvint.ele Mele". 

"Cine nu Mă iubeşte, nu pă

zeş te cu vin te le Mele", 

,.Eu fac a5a cum Mi-a porun 

cit Tatăl " . 

"Dacă păziţi poruncile Mele, 

veţi rămîne În dragostea Mea, 

după cum ş i Eu am păzit po

runcile Tatălui Meu, şi rămîn in 

dragostea Lui" . 

"Ace~ta este porunca Mea: 

să vă iubiţi unii pe altii, cum 

v-am iubit Eu". 

"Voi sînteţi prietenii Mei, 

dacă facet i ce vă po:-uncesc Eu". 

"Vă poruncesc aceste lucruri, 

ca să vă iubiţi unii pc al\i ". 
Este vrednic de luat în seamă 

faptul că în această expunere 

Domnul Isus a subliniat urmă

toarele principii importante, 

după cum sînt exprimate astfel 

de cineva: 

"Că adevărata ascultare izvo

riişte din dragoste". 

"Că adevărata ascultare este 

inspil':J.tă din dl'agoste" . 

"Că adevărata ascultare ne 

face să intrăm în dragos tea lui 

Dumnezeu" . 

.. Că adevărata ascultare este 

de neînlă turat dacă iubim pe 

Domnul Hristos" . 

"Că adevăraLa ascultare nu 

este posibilă dacă nu-L iubim". 

"Că adevărata ascultare face 

posibilă locuirea Mintuitorului 

in noi", şi bazează viaţa noa

stră in Isus Hristos". Ioan 14, 

15,21,23,24, 16; 17,23. 

o minunată ilustrare a im

pcrtanţei Zocu/rii în Hristos es te 

redată în Ioan 15,1 -6. Secretul 

acestei bi ruitoare experienţe 

este arătat aici a fi ascultarea. 

"Dacă păziţi poruncile Mele , 

vcţi rămîne în dragostea Mea". 

Ioan 15 ,10 . Acest lucru este a

det'ărat şi din punct de vedere 

{ogic şi din punct de 1:edere 

doctrinar, deoarece cel neascul

tător nu poate să Tămină in 

dragostea lui Isus Hristos . (Mat, 

7,23) . Singura cale de a rămîne 

in HTistos Isus este de a asculta 

de glasttl Său . Dar trebuie să se 

aibă în t'edcre faptul că această 

ascultare nu se poate da pe faţă 

dacă noi nu căutăm cu stăruinţă 

şi nu pTimim in mod recunoscă

laT puterea Duhului Sfînt al lui 

Dnmnezea caTe ne face in stal'e 

să fim ascaltători . 

MIHAIL P OPA 

CURIERUL ADVENTIST 



SULURILE
DE L A  

M A REA  
M O A R T A

Ţ ntr-o cameră retrasă a muzeului 
arheologic palestinian al sectoru

lui arab din Ierusalim, un grup de 
savanţi lucrează în linişte la o temă 
monumentală. Cu o răbdare infi
nită ei reconstituiese documente ve- 
chi — reunesc la un loc zeci de 
mii de fragmente din piele şi pa
pirus — multe dintre el fiind mai 
mici decît o unghie, altele înnegrite 
şi uscate de vreme, iar altele atit 
de fragile, încît dacă a r fi atinse de 
o perie din păr de cămilă s-ar 
schimba imediat în pulbere.

K Aceste fragmente ale unor suluri 
cu o vechime de mai bine de două 
mii de ani, reprezintă biblioteca 
unei grupări mistice iudaice — pro
babil aceea a Esenienilor — care 
şj.-a stabilit centrul ei în apropierea 
Mării Moarte înainte de naşterea 
Domnului Hristos.

„întreaga poveste a început în- 
tr-o dimineaţă de primăvară a anu
lui 1947. _Şi a stirnit-o o capră... în 
ziua aceea, nu departe de ruinele 
străvechiului oraş Ierihon, pe malul 
Mării Moarte, un ciobănaş beduin 
pe nume Muhamed Adh-Dhib, din 
tribul Taamera, păştea turma sa de 
capre. Moleşite de căldura toridă, 
animalele căutau puţinele fire de 
verdeaţă, ivite între pietre. într-o 
clipă de neatenţie a ciobănaşului, o 
capră mai zglobie o zbughi din tur
mă şi o luă pieptiş p e . stînci în sus. 
Alergînd s-o prindă, băiatul ajunse 
în faţa unei grote. Se uită în jur, 
voi să intre, dar ezită. Dacă e cine
va. înăuntru ? Zvîrli o piatră în 
căscătura stîncii, apoi încă una. 
Deodată auzi clinchetul ciudat, ca 
atunci cînd loveşti un vas gol. Spe
riat, copilul rămase o clipă ţintuit 
locului ; apoi o luă la fugă şi nu 
se opri decît în clipa cînd îşi în- 
tîtni un tovarăş care rătăcea şi el

pe acolo. îi povesti întîmplarea. 
Reveniră împreună şi se strecurară 
în peşteră. în faţa lor se înşiruiau 
mulţime de amfore din lut ars şi 
din piatră, rînduite parcă de o 
mînă grijulie. Din gura uneia ieşeau 
capetele a şapte suluri de piele în
velite în pînză îmbibată cu smoală.

Ce-au făcut copiii după aceea, 
cui i-au vorbit de descoperirea lor, 
nu se ştie. Destul că, la scurtă 
vreme un negustor de antichităţi 
se prezentă la  Universitatea din 
Ierusalim şi oferi spre vînzare toc
mai sulurile pe care le descoperi
seră copiii. Puţin intrigat, un ar
heolog începu să descifreze docu
mentele. Cu fiecare rînd, uimirea 
lui creştea tot mai mult. Se con
vinse curînd că are în faţă nişte 
manuscrise vechi de peste 2.000 ani, 
scrise în ebraică şi aramaică, ve
chiul grai al locuitorilor d>in jurul 
Mării Moarte. Era o descoperire 
epocală: era vorba nu de nişte 
documente oarecare, ci de cele mai 
vechi manuscrise ale Bibliei, cu 
1.100 de ani mai vechi decît cela 
existente pînă atunci. Primul ma
nuscris ebraic complet al Vechiului 
Testament data din sec. X d.Hr. Şi 
iată că arheologul descifra acum, 
de pe un sul de dimensiunea 7,35 m. 
pe 0,30 m. textul complet original 
al cărţii profetului Isaia.

PĂRERI CU PRIVIRE LA 
VECHIMEA SULURILOR

O problemă importantă era : cînd 
au fost lucrate aceste manuscrise ? 
Cei mai buni paleografi ai texte
lor vechi, au plasat scrierile într-o 
perioadă care corespunde primelor 
trei secole înainte de Hristos pînă 
la primul secol după Hristos. Ar
heologii ghidîndu-se după texte ve

chi au stabilit de asemânea că nu 
pot fi mai vechi decît secolul I al 
erei noastre. Alţii însă le conside
rau ca falsificări şi se îndoiau de 
provenienţa lor. în  ultimul timp s-a 
pus la punct metoda de măsurare 
a timpului de existenţă a unei ma
terii organice prin măsurarea radio
activităţii conţinutului de carbon. 
Pentru o perioadă care intră în in
tervalul de 4000 de ani vechime, 
măsurătorile pot fi destul de pre
cise. Din cercetarea unor fîşii în 
care erau învelite sulurile, cu aju
torul „Carbonului 14“ s-a stabilit că 
pînzeie a r data din anul 33 d.Hr 
cu o eroare posibilă de 200 de ani 
înainte sau după această dată.

„Cercetătorii sovietici de seamă 
apreciază că majoritatea manuscri
selor găsite au fost scrise de fapt 
la începutul secolului I în.e.n.

CE CONŢIN PRIMELE 
MANUSCRISE GĂSITE ?

Documentele găsite în forma lor 
originală şi care au o mare valoare 
în studierea Vechiului Testament 
s în t :

a) Primul sul conţine cartea com
pletă a profetului Isaia care s-a 
păstrat în condiţii bune. Sulul este 
lung de 7,35 m. şi lat de 0,30 m. 
însumînd 17 piei cusute una lîngă 
alta. Textul e îm părţit în coloane. 
Imediat după reproducerea fotogra
fică, cunoscătorii scrierilor ebraice 
şi-au îndreptat atenţia către ea cu 
un deosebit interes.

b) Un alt sul cuprinde un comen
tariu al cărţii lui Habacuc ale cărui 
versete sînt citate cuvînt cu cuvînt 
şi comentate. Lungimea lui este de 
1,60 m. şi lăţimea de 0,13—0,15 m. 
în  felul acesta s-au păstrat două 
treimi din cartea acestui profet.

c) Un al treilea sul conţine pres
cripţiile sectei iudaice căreia îi a- 
parţinea biblioteca, şi anume sectei 
Esenienilor, care este denumit „Ma
nualul disciplinei". O altă carte 
conţine o colecţie de cîntări de 
laudă asemănătoare Psalmilor, iar 
alta vorbeşte despre războiul dintre 
fiii luminii şi fiii întunericului, 
fără a se putea şti la ce evenimente 
viitoare se referă ; şi încă un ma
nuscris cu o scriere foarte deose
bită şi stricată, tratează despre ulti- 
mile capitole ale cărţii lui Isaia.

Un manuscris a fost găsit în aşa 
hal că nu se putea descifra. Dintr-o 
bucată din stratul periferic s-a cre
zut că e o carte apocrifă a lui La-
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meci" ca apoi să Se atle eli a lost 
un com·entariu la prima ealie a 
luj Moise. 
Afară de acestea s-au mai găsit 

şi multe fragmente de manuscrise 
din cărţile care au fost dep07Jtate 
şi apoi luate din peşteră . S-a găsit 
un fragm.ent din cartea lui Dani21, 
chiar cu versetul care face trece
rea din limba ebraică în cea ara
maicA. 

In afară de manusCl'isc pe per
gament şi papirus, s-a mai găsit 

şi o apreciabilă ca ntitate de ins
cripţii ceramke. De asemenea peste 
250 monezi elin diferitele epoci 
(134 în.H.-135 d .Hr.). 

Fragmente elin cele cinci cărţi ale 
lui Moise din cartea Judecători, a 
luj Ezechiel, Psalmii şi muJte alte 
lucră.ri aprocrife. Fragmentele Le
viticuluj şi NumerU sint f08J'1te im
portante, căci sint scris2 cu carac
tere fenjciene pe care Iudeii au fo
loslt-o inainte de exil şi apoi au 
trecut la scrierea trjunghiulară. Se 
spune In tradiţia ebra i că că noul 
sistem de scriere a inJocuit pe cel 
fenlclan pe timpul şi din îndemnul 
luJ Ezra. De aceea unii învăţaţi sint 
de păl-ere că acesle ultime scrieri 
au fost lucrate În sec. V in .Hr. 

FRAGMENTE DIN RAMAŞITELE 

UNOR SULURI DETERIORATE 

Ciocnirile dintre Arabi şi Iudei, 
din primăvara anului 1948, au im
piedicat eforturile arheologilor de 
a cerceta la timp locul descoperirii 
spectaculoase. Totuşi, in primăvara 

anuJui 1949 S-8 putut deschide o 
cale pină la peştera cu pricina (bo
tezată cu NI' . 1) de o expediţie a1'
heologică. Această expedjţi z a in
trat in interiorul grotei , şi o cer
cetare amănunţită a resturilor, le-a 
ofet;l fl-agmente aparţinînd unui nu
măr de aproximativ 70 de sulw·i. 

FaptuJ acesta a dus la explorar?a 
grotelor din jw'uJ MărU Moarte. 
267 de peşteri Cură cercetate minu
ţios, dar numai în 37 din ele se 
găsiră vase, ar:nfore de lut şi piatră, 
(se apreciază la 100 vase şi 70 ca
pace) precum şi urme despre o 
veche aşezare omenească. La s[jr
şitul expediţie!, care dură peste doi 
ani, arheologit numărară citeva zeci 
de mii de fragmente de manuscris, 
unele în stare bună, altele deterio
rate, cerind o migăloasă muncă de 
reconstituire. 

Arheologii au reuşit să mai adune 
din peşteră şi cloburi djn vasele 

În care erau pllstrate marluscrisele. 
Peşterile de la MBJ'ea Moartă sint 
într-o regiune cu climă uscată, a
proape lipsită de precipitaţiuni, in 
apropiel'ea pustiuJui Iudeii. Numai 
acestor imprejurăl'j se datorz.ază 

conservarea document.elor. Arheo-
10gU au reuşit să refacă multe elin 
cele 40 vase care erau in peşteră. 

Două din ele a u fost găsite intacte 
şi sint păstrate la muzeul djn Ieru
salim. Alte cioburi au găsit drumul 
statelor europen~, şi arheologli sint 
de acord că au Cost lucrate incă 

inainte de nimicirea Ierusalimului. 

CE ESTE CU RUINELE DE LA 

KHIRBAT QUMR!N'! 

Cu ocazia primelor cercetări ar
heologice, savanţii au cercetat şi 

ruinele unei aşezări omeneşti a
flată la o distanţă de mai puţin de 
2 krn. de peşteră şi cunoscută sub 
denumil'ea de Khirbat Qumrin . Ea 
stă singul-dticii şi părăsită pe o te
rasă, priVind parcă şăgalnkă şi 

tristă Spl'C Marea Moartă. Terenul 
din jurul ruinei este arid, plin cu 
pietre risipite şi fărămiţate de vre
me. KhirbaL Quml'În parc să Iie 
locul ;ndubitabil care să dea răs

punsul la toate problemele ridicat~ 

de descopel;rea. sulurilor. Cine Je-a 
tăinuit cu atita grijă vreme atit de 
indelungată '! Pentru care motiv" 
Cu ce scop? 

Arh~ologii au răcut o cercetare 
sumară a ruinelor şi negăsind nimic 
de insemnătate deosebită , au con
siderat că viitoare săpături ar fi 
zadarnice. Cu conţinuLul descoperit 
in peşteră şi fără a stabili vreo le
gătură aparentă intl'2 ruine şi su 
luri , al'heologii şi-au incheiat prima 
lor misiune, convinşi că descoperi
rea epocaJă a lui Muhamed, pâsto
ruj beduin, stă ca un fantastic şi 

inexplicabil arbore antic doborit 
de Vije lia vl"emurilol". 

INTERVIN IARAŞI BEDUINll 

Şi astrel, tot ce ar mal fi rămas 
să ue salvat dil) comorile incă ne
cunoscute aparţineau sărman ului 
Trib Ta-amlrala . Contactul lor cu 
înţelepţii şi savanţii din Ierusalim 
şi preţw'ile oferi te pen tru fiecBJ'e 
manuscris sau fragment i-a hotărît 

să părăsească păstorituJ caprelor ş i 

să accepte o nouă sursă de veni
turi. Hotăriţi, începură să cerceteze 
cu migală mIile de crăpături şi 

tlsuri care acoperă ca un fagure de 
miere Intreg pustiuJ Iudeii. 

In anul 1951-1952, după sute de 
zile de obositoare căutAri, beduinii 
au descopedt şi alte peşteri in care 
au găsit manusc.rise pe care le-au 
oCerit spre cumpărare SocieLătii de 
Arhco!ogie din Ierusalim. 

Cind s-a aIlat de noile descoperiri 
ale beduinilor, o grupă arheologică 
a plecat in grabă la locul inelicat. 
O istovitoare cercetare a stîncilor a 
făcut sA se descopere incă o altA 
peşteră . Alături de fragmentele de 
piele s-au găsit ş i două suluri de 
al'amă aşa de olddate incit savan~ii 
nu le-au putul un timp, nici des
făşura şi nici descifra. 
Şase luni mai tit-Liu, bcduinH au 

descoperiL peştera nr, 4. Acolo, În

gt'ămădite din vremuri indepărtate, 

s-au găsit rămăşiţele principale ale 
bibliotecii sectei Esen.ienilor, compu
să din zeci de mii de fragmente a
paI"tinind unui număr de peste 
400 suJuri separate. 

De atunci, descoperirile s-au re
petaL intr-un ritm acceleraL, im
păt1illdu-se, in mod egal, onoa
rea Între a l"hcologi şi beduini. 
Cea mai recentă descoperire, grota 
nr. Il , făcutA de beduini din tri
I)ul 'fa-amirala, in anul 1956, şi În _ 
care s-a găsit un număr respec
tabil de suJuri intacte de piele ; 
poate fi socotită prima ca valoare 
după grota Nr. 1 in care Muhamed 
Adh Dhib şi-a aruncat piatra sa. 
profetică . 

Ceva mai inainte, unii arheologi 
s-au decis să restudi eze ruinele de 
la Wadi Qumran. In anuJ 1951 se 
incepu acolo săpături sCl',ioase. Re
zultatele de pînă acum sint ui

mjtoare. 
Astăzi Kurbat Qumran ne apare 

clar pe rămăşiţele veacurilor. ln
lătul'Înd valurile d? nisip depuse 
de-a lungul veacw"ilor, arheologii 

dădură peste O clădire solidă de 
piatră in bună parte nevă1ămatâ. 

Era un soi de mînăstire cu peste 
30 incăperi şi numzroase l'ezer
voare in care odinioară se păsLra 

apa. Chiar În starea lor de ruină, 
clădirile sint in Jnăsură să arate 
caracterul lor ascet ic . Printre dă
rîmături s-au găsit amfol'e de pă

mint ca şi acelea găsite in gro

tele din apropizre . 
Khirbat Qumrîn a lămuri t mis

terul sulurilol". O dată cu recon
stituirea planului minăstirii, săpă

turile au dat la iveală şl istoria 
oamenilor care au clădit-o şi În 
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cârc au locuit 200 de and şi aii 
văzut distrugerea ei prin furia le
gionarilor romani învingători. Do
vezile arheologilor ne spun că acei 
oameni care locuiau mănăstirea, 
erau membri ai sectei Esenienilor, 
sau o alta înrudită cu ea.

Unele dintre indicaţiile cuprinse 
în suluri spun că începuturile 
acestei secte s-ar putea stabili în 
perioada celui de al doilea secol 
în. Hr., cînd dinastia Hasmoneilor 
guverna asupra lui Israel. Ca preoţi 
familia Hasmoneilor nu putea do
vedi că se trage din familia le- 
vitică a Marelui Preot Zadock. Ca 
prinţi, prin intrigile pe care le 
puneau la cale, a tît în viaţa in
ternă a naţiunii cît şi în relaţiile 
externe, erau socotiţi. de toţi iudeii 
credincioşi, ca unii care amenin
ţau existenţa şi temeliile Iudais
mului.

Sfîrşitul Comunităţii eseniene ră- 
rnîne necunoscut. Forţele vrăjmaşe 
ale lui Vespasian au capturat mî- 
năstirea lor de pe malul Mării 
Moarte, la anul 68 d. Hr. Probabil 
că oamenii din ea au murit apă- 
rînd-o. Probabil că Romanii au 
exterminat pînă la unul pe aceşti 
zeloşi Iudei, sau poate au plecat, 
s-au răspîndit prin ţinutul ' Iudeii 
şi astfel au dispărut din istorie.

Ceva mai tîrziu, în timpul celei 
de a doua revolte a Iudeilor din 
anii 132—136, iudeii rebeli ai lui 
Bar-Kokhba au instalat un post 
de bază în clădirile dărîmate ale 
mînăstirii. De atunci locul acela 
a rămas o ruină pustie.

Esenienii sînt departe de a fi ui
taţi. Bogăţia de documente care 
abundă în .Muzeul - Arheologic din 
Palestina, le va restabili în curînd 
adevăratul lor loc în cronica dez
voltării religioase din timpul acela..

O dată cu descoperirea peşterii 
Nr. 4 cu depozitul ei bogat de, ma
nuscrise zdrenţuite, o întreagă ple
iadă de specialişti internaţionali 
s-a adunat în Ierusalim să editeze 
şi să publice documentele de la 
Qumrîn.

Savanţii au reuşit sâ unească, cu 
toată abilitatea, bucăţică lîngă bu
căţică fragmente sfîrtecate, astfel 
încît se poate recunoaşte bine scri
sul de mînă al diferiţilor copişti. 
Cînd cineva cercetează textul ori
ginal, este profund impresionat de 
frumuseţea, claritatea şi îndemî- 
narea copiştilor.

Mereu sosesc la Ierusalim noi 
documente găsite la, Qumrîn prin 
mijlocirea unui intermediar din 
Betleem.

Din descoperirea peşterii Nr. 11, 
cea mai recentă, muzeul a putut 
achiziţiona pînă acum sulurile 
foarte bine păstrate ale cărţilor 
Leviticul, cartea Psalmilor, un 
Torgum (o traducere aramaică) a 
cărţii lui Iov şi o descriere a 
Noului Ierusalim, într-o formă 
fragmentară.

Arheologii au explorat din nou 
peştera Nr. 11. Manuscrisele şi 
fragmentele examinate pînă acum, 
conţin aproximativ 600 lucrări, in
clusiv cartea Vechiului Testament, 
Estera.

Suluri s-au găsit pînă acum în 
11 grote. Din lipsa de fonduri, lu
crările de explorare a ţinutului au 
fost oprite. ■ Sulurile lui Isaia au 
fost găsite în grota Nr. 1. în  peş
tera Nr. 2 s-au găsit cam 100 frag
mente de manuscrise : Exodul, Le
viticul, Numerii, Deuteronomul, Ie- 
remia, Psalmii şi Rut. Sulurile de 
aramă în grota Nr. 3. Grota Nr. 4 
în care s-a găsit numărul cel mai 
mare de suluri, are o mărime de 
3,50X5,25X10,50.

în  această grotă nu s-a găsit nici 
o amforă se pare că Esenienii 
fiind prea grăbiţi să fugă de ar
mata romană, care se apropia, n-au 
mai putut să le împacheteze şi 
le-au transportat înăuntru, închi- 
zînd cu grijă intrarea. Materialul 
scos la lumină atît de Beduini cît 
şi de arheologi este  de o impor
tanţă covîrşitoare şi e posibil ca 
el să întreacă în însemnătate pe 
cel descoperit în grota Nr. 1

Materialul descoperit în Palestina 
e imens. Numai cel descoperit în 
Egipt ar putea să i se compare 
şi poate nici acela. E de sperat că 
din el se vor scoate multe infor
maţii asupra unor perioade isto
rice mai puţin cunoscute.

Deocamdată problemele ridicate 
de ele abia se schiţează şi pentru 
clarificarea lor completă se aş
teaptă publicarea integrală a do
cumentelor, care va necesita multă 
vreme. Unii învăţaţi presupun că 
pentru aceasta este nevoie de o 
sută de ani, dacă nu chiar mai 
mult. Pînă atunci, însă, studii par
ţiale au apărut în toata lumea şi 
în 1954 ele ajunseseră la apogeu : 
1000 de cărţi şi articole.

Decenii şi poate chiar generaţii 
vor trece pînă cînd întregul mate
rial documentar va fi descifrat în 
întregime. Ceea ce este mai impor
tant, este faptul că cunoştinţele 
noastre despre Biblie s-au întregit. 
Spre exemplu, sîntem siguri că 
textul ebraic al Vechiului Testa
ment, aşa cum îl avem' astăzi re
prezintă o tradiţie care poate fi 
urmărită în timp pînă înaintea 
naşterii Domnului Hristos.

Sulurile de la Marea Moartă ne 
aduc o nouă înţelegere asupra cli
matului religios în care s-a năs
cut Isus Hristos. Ele ne aduc noi 
dovezi în ceea ce priveşte elemen-. 
tele particulare ale Iudaismului 
care au influenţat dezvoltarea 
Creştinismului.

Khirbat Qumrîn, înălţat pe te
rase şi măcinat de • vreme, este 
acum o ruină moartă într-o lume 
moartă. Nimic nu creşte în această 
marnă; nimic nu se mişcă prin
tre  pietrele învechite de vreme. 
Cerul lîneezeşte descoperit dea
supra albastrului spălăcit al Mării 
Moarte, iar vîntul leneş şi fier-: 
binte se strecoară prin moloz. Dar 
la Khirbat Qumrîn, cu mulţi ani 
în urmă, oamenii se luptau cu 
greul să găsească pe Dumnezeu.
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IN AMINTIREA MEA

D omnul vIsus- în n o a p te  în care a fost vîndut, a  luat o pîine. Şi, 
după ce a mulţumit lui Dumnezeu, a  frînt-o, şi a zis : ,Luaţi, 

mîncaţi ; aossta este trupul Meu care se frînge pentru voi ; să faceţi 

lucrul acesta spre pomenirea Mea’. Tot astfel după cină, a luat paharul, 

şi a  zis : ,Acest pahar este legămîntul cel nou în sîngele Meu ; să faceţi 

lucrul acesta spre pomenirea Mea, ori de cîte ori veţi bea din el. 

Pentrucă ori de cîte ori mîncaţi din pîinea aceasta şi beţi din paharul 

acesta, vestiţi moartea Domnului, pînă va veni El’“.

Hristos se afla la locul de trecere întră cele două aşezăminte şi 

a l celor două sărbători mari ale lor. El, ca Miel fără cusur al lui 

Dumnezeu, era gata să Se dea ca sacrificiu pentru păcat, şi urma să 

pună capăt în felul acesta sistemului tipurilor şi ceremoniilor care 

timp de patru mii de ani arătaseră către moartea Lui. în timp ce 

mânca Paştele cu ucenicii Săi, El a  instituit în locul lor slujba care 
trebuia să amintească sacrificiul Său cel mare.

Paştsle fusese rînduit ca am intire a liberării lui Israel din robia 

lui Faraon. Dumnezeu dăduse îndrumarea ca, în fiecare an, cînd copiii 

urmau să întrebe ce însemnau aceste lucruri, să se povestească din 

nou cele întîmplate. Rînduiala Sfintei Cine s-a dat pentru a comemora 

liberarea cea mare săvîrşită prin moartea lui Hristos. Pînă va veni El 

a doua oară în slavă şi putere, trebuie să se serbeze această instituţie. 

Ea este mijlocul prin care-m area Lui lucrare pentru noi se păstrează 
proaspătă în amintire.

Cînd au fost liberaţi d in robia lui Faraon, fiii lui Israel au mîncat 

Paştele în picioare, avînd mijlocul încins, cu toiegele în mîini, gata de 

drum. Felul în care ei serbau această instituţie era în armonie cu starea 

lor ; deoarece ei erau gata a începe greaua şi chinuitoarea călătorie prin 

pustiu. Dar pe vremea lui Hristos lucrurile se schimbaseră. De data 

aceasta nu mai urma să fie izgoniţi dintr-o ţară străină, ci locuiau în 

propria lor ţară. Potrivit cu odihna ce li se dase, oamenii participau 

la Paşte într-o stare de linişte. în  jurul mesei erau aşezate paturi, 

iar oaspeţii erau întinşi pe ele, odihnindu-se pe mina lor stîngă, iar 

dreapta o aveau liberă pentru a mînca. în poziţia aceasta un mesean 

putea să aşeze capul pe pieptul celui care se găsea alături de el. Iar 

picioarele, fiind la marginea din afară a patului, puteau să fie spălate 
de cineva care înconjura cercul din afară.

Hristos era încă la masa pe care se împărţise cina pascală. Pîinile 

nedospita folosite la Paşte erau în faţa lui. Vinul pascal nefermentat, 

era pe masă. Aceste lucruri închipuitoare El le folosi pentru a repre

zenta propriul Său sacrificiu fără defect. Nici un lucru stricat prin 

fermentaţie, simbolul păcatului şi al morţii, nu putea să înfăţişeze 
„Mielul fără cusur şi fără prihană".

„Pe cînd ei mîncau, Isus a luat o pîine ; şi, după ce a binecuvîntat, 

a frînt-o, şi a  dat-o ucenicilor, zicînd : ,Luaţi, mîncaţi ; acesta este 

trupul Meu’. Apoi a luat un pahar, şi, după ce a mulţumit lui Dumnezau, 

li l-a dat, zicînd" ,Beţi toţi din e l ; căci acesta este sîngele Meu, sîngele 

legămîntului celui nou, care se varsă pentru mulţi, spre iertarea 

păcatelor. Vă spun că de acum încolo, nu voi mai bea din acest rod

al viţei, pînă în ziua cînd îl voi 

bea cu voi nou în îm părăţia Tată

lui Meu".

Iuda vînzătorul era de faţă la 

sfîntul serviciu. El a primit de la 

Isus simbolurile propriului Său corp 

frînt ?i sînge vărsat. El a auzit cu

vintele : „Acestea să le faceţi 

spre amintirea Mea". Şi cum sta 

acolo chiar în faţa Mielului lui 

Dumnezeu, vînzătorul se frămînta 

cu propriile lui planuri întunecoase, 

şi hrănea cu plăcere gîndurile lui 

posomorite şi răzbunătoare.

Cu prilejul spălării picioarelor, 

Hristos dăduse dovezi convingătoare 

că înţelesese caracterul lui Iuda. 

„Voi nu sînteţi toţi curaţi", spusese 

El. Cuvintele acestea au convins pe 

falsul discipol că Hristos îi citise 

tainele inimii. De astă dată Hristos 

vorbi şi mai clar. în timp ce ei 

erau aşezaţi la masă, El zise, pri

vind spre ucenicii Săi : „Nu vor

besc despre voi toţi ; cunosc pe 

aceia pe care i-am ales. Dar tre

buie să se împlinească Scriptura, 

care z ice : „Cel ce mănîncă pîine 

cu Mine a ridicat călcîiul împotriva 

Mea".

Deşi Isus cunoscuse pe Iuda de la 

început, El i-a spălat picioarele. 

Pilda aceasta este pentru noi. A- 

ceasta este metoda lui Hristos. 

Deoarece ucenicii erau rătăciţi şi 

plini de greşeli El le spălase pi

cioarele, şi în felul acesta toţi a- 

fară de unul din cei doisprezece au 

fost aduşi la pocăinţă. Exemplul lui 

Hristos nu îngăduie ca cineva să 

fie exclus de la masa Domnului. E 

adevărat că păcatul cunoscut ex

clude pe păcătos. Acesta este ară

tat clar de Duhul Sfînt. Dar dincolo 

de aceasta nimeni nu trebuie să 

judece. Dumnezeu n-a dat oameni

lor în seamă să spună cine trebuie 

să ia parte la asemenea împreju

rări. Pentru că cine poate să citeas

că inimile ? Cine poate deosebi 

grîul de pleavă ? „Fiecare să se 

cerceteze pe sine însuşi, şi aşa să 

mănînce din pîinea aceasta şi să 

bea din paharul acesta". Deoarece
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„oricine mănîncă din plinea aceasta 

sau bea paharul Domnului în chip 

nevrednic, va fi vinovat de trupul şi 

sîngele Domnului". „Căci cine mă

nîncă şi bea, îşi mănîncă şi bea 

osînda lui însuşi, dacă nu deose

beşte trupul Domnului".

Hristos e de faţă prin Duhul Său 

cel Sfînt pentru a pune sigiliul asu

pra propriilor Sale întocmiri. El e 

de faţă pentru a convinge şi în

duioşa inima. Lui nu-i scapă nici 

o privire, nici un gînd de întris

tare.
împărţind cu ucenicii Săi pîinea 

şi vinul Hristos S-a obligat să le 

fie Răscumpărător. El le-a încre
dinţat Noul Legămînt, prin care 

toţi cei care ll primesc devin copii 
ai lui Dumnezeu, şi împreună moş

tenitori cu Hrisos. Prin acest legă

mînt ei primeau orice binecuvîn- 

tare pe care cerul o putea da pen

tru viaţa aceasta şi pentru cea vii

toare. Acest act al legămîntului tre

buia să fie ratificat prin sîngele 
lui Hristos. Iar săvîrşirea sacramen

tului trebuia să amintească ucenici

lor nemărginitul sacrificiu făcut 

pentru fiecare din ei individual ca 

o parte din marele tot al neamu

lui omenesc căzut.
Dar serviciul de împărtăşire nu 

trebuia să fie o ocazie de întristare. 

Nu acesta era scopul lui. Cînd uce

nicii Domnului se adună în jurul 

mesei Sale, ei nu trebuie să-şi a- 
mintească nici să deplîngă slăbi

ciunile lor. Ei nu trebuie să se 
ocupe de experienţele lor religioase 

trecute, fie că acestea sînt înălţă
toare, fie că sînt descurajatoare. 
Ei nu trebuie să dezgroape neîn
ţelegerile cu fraţii lor. Serviciul pre^ 
gătitor a cuprins toate acestea. Cer
cetarea de sine, măturisirea păcate
lor, împăcarea neînţelegerilor, s-au 
făcut în totul. Acum au să se în- 
tîlnească cu Hristos. Cu inima cu
răţită prin sîngele prea scump al 
lui Hristos, în deplina conştiinţă a 
prezenţei Lui, deşi nevăzut, ei ur
mează să audă cuvintele : „Vă las 
pacea, vă dau pacea Mea.

Serviciul de împărtăşire arată că
tre a doua venire a lui Hristos. El 
urmărea să ţie vie în mintea uceni

cilor tocmai acest lucru. Ori de cîte 

ori se întîlneau pentru a pomeni 

moartea Lui, ei îşi povesteau din 

nou cum „El a luat un pahar, şi, 

după ce a mulţumit lui Dumnezeu, 

li l-a dat, zicind : „Beţi toţi din e l ; 

căci acesta este sîngele Meu, sin- 

gele legămîntului celui nou, care 

se varsă pentru mulţi, spre ierta
rea păcatelor. Vă spun că, de acum 

încolo nu voi mai bea din acest 

rod al viţei, pînă în ziua cînd îl 
voi bea cu voi nou în împărăţia 

Tatălui Meu". In necazul lor au 

găsit mîngîiere în nădejdea că Dom

nul lor va reveni. De un preţ ce 

nu poate fi a ră ta t în cuvinte a 

fost pentru ei gîndul : „Ori de 

cîte ori mîncaţi din pîinea aceasta 

şi beţi paharul acesta, vestiţi moar

tea Domnului pînă cînd va fi venit".

Lucrurile acestea nu trebuie să le 
uităm niciodată. Iubirea lui Hristos 

trebuie să fie păstrată proaspătă 

în amintirea noastră. Hristos a in

stituit slujba aceasta pentru ca ea 

să ne poată vorbi despre iubirea 

lui Dumnezeu arătată nouă. Sufle

tele noastre nu se pot uni cu Dum

nezeu decît numai prin Hristos. Şi 

nimic altceva decît moartea lui 

Hristos n-ar fi făcut ca iubirea Lui 

să aibă efect faţă de noi. Numai 
pentru faptul că a murit El putem 

noi să privim cu bucurie la a doua 
Lui venire. Sacrificiul Lui este cen
trul nădejdii noastre.

Serviciile care scot la iveală 
umilinţa şi suferinţa Domnului nos
tru au avut un scop cînd au fost 
rînduite. Simţurile noastre trebuie 
să fie înviorate pentru a-şi da sea
ma de taina evlaviei. Toţi au pri
vilegiul de a-şi da seama, mai mult 
decît se obişnuieşte, de suferinţele 
expiatoare ale lui Hristos. „După 
cum Moise a înălţat şarpele în 
pustie", aşa a fost înălţat şi Fiul 
omului, „pentru ca oricine crede 
în El să nu piară, ci să aibă viaţa 
veşnică". La crucea de pe Golgota, 
pe care stă Mîntuitorul pe moarte, 
trebuie să privim.

El spune : „Cine mănîncă trupul 
Meu, şi bea sîngele Meu, are viaţa 
veşnică". Numai cînd primim cre
dinţa aşa cum s-a arătat pe crucea 
de pe Golgota, putem noi să trăim

viaţa de sfinţenie. Iar aceasta o 

primim prin primirea Cuvîntului 

Său şi făcînd lucrurile acelea pe 

care El le-a poruncit. In felul a- 

cesta ajungem una cu El. „Cine 

mănîncă trupul Meu", zice El, „şi 

bea sîngele Meu, rămîne în Mine, 

şi Eu rămln în el. După cum Tatăl, 

care este viu, M-a trimis pe Mine, 

Şi Eu trăiesc prin Tatăl, tot aşa, 

cine Mă mănîncă pe Mine va trăi 

şi el prin Mine". La sfînta împăr

tăşire se aplică textul acesta în chip 

deosebit. In timp ce prin credinţă 

se priveşte de aproape sacrificiul 

mare al Domnului nostru, sufletul 

asimilează viaţa spirituală a Lui 

Hristos. Sufletul acesta va primj 

putere spirituală din orice împărtă

şire. Slujba aceasta dă o legătură 
vie prin care credinciosul este legat 
cu Tatăl. Intr-un anumit sens ea 
formează o legătură între fiinţele 
omeneşti dependente şi Dumnezeu.

Cînd primim pîinea şi vinul care 
simbolizează trupul frînt al lui 
Hristos şi sîngele Lui vărsat, în 
imaginaţie ne alăturăm la scena din 
camera de sus. Pare că trecem şi 
noi prin grădina consfinţită prin 
agonia Aceluia care a purtat pă
catele lumii. Sîntem şi noi mar
tori la lupta prin care s-a cîştigat 
împăcarea noastră cu Dumnezeu, 
Hristos ne este arătat ca răstignit 
între noi.

Privind la Răscumpărătorul răs
tignit, noi înţelegem mai bine mă
reţia şi însemnătatea sacrificiului 
făcut de Maiestatea cerului. Planul 
mîntuirii e slăvit înaintea noastră, 
şi gîndul despre Golgota deşteaptă 
în inima noastră emoţii vii şi sfinte. 
In inima noastră ?i pe buzele noas
tre vor fi laude pentru Dumnezeu 
şi pentru Miel ; deoarece mîndria 
şi adorarea de sine nu pot să 
crească în sufletul care păstrează o 
proaspătă amintire a celor petrecute 
pe Golgota.

Cu cît contemplăm mai mult 
crucea lui Hristos, cu atît mai 
complet vom înţelege cuvintele 
apostolului cînd a zis : „Departe de 
mine gîndul să mă laud cu altceva 
decît cu crucea Domnului nostru 
Isus Hristos, prin care lumea este 
i’ăstignită faţă de mine, şi eu faţă 
de lume !“

I. DANEŢIU
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l'Tov. ZZ,l. ,Cind vomim despre o 
persoaniJ. ca are un nume bun, noi 
Inţelegem atunci un carneler bun. 
1 .... infdţişar04 ' caracterului Său lui 
Moi"" Dumnezeu, "roclamd nu
mele Său. "Moise a ris: "Arată-mi 
slava 'Ta f' Domnul a rebpuns: 
"Voi face să treacă pe dinaintea 
ta toată frumuseţea Mea, şi voi 
ch ema. numele Domnului inainlm 
ta ; Eu Mă indUT de cine VTeau 
:să ~Md îndur, şi am milă de 
cine vrca.u să am milă l' Domnul 

S-a pogorît înt'F-u1J, nor, a stătut 

acolo lingă el, şi a Tostit Numele 
Domnului. ~i .Domnul a trecut pe 
dinaintea lui, şi.4 strigat: " Domnul 
Dumnezeu este un Dumnezeu plin 
d e îndurare .şi milostiv, incet la 
mînie, pl'În de bunătate şi credin
cioşie, caTe [şi ţine dragostea pină 
în mii de neamuri de oameni,. iartă 
fărădelegea, răzvrătirea şi păcatul, 

daT nu. socoteşte pe cel vinovat 
a r ept nevinovat, şi pedepseşte 

fărădelegea. .. "Ex. 33, 18, 19; 34, 
5-7. Această viziune a numelui 
şau il. caracterului lui Dumnezeu, 
aşeză pe Moise într-o atitudine po
trivită de închinare. ,.Indată Moise 
·s-a plecat pînă la pămînt şi s-a 
închinat". Ex. 34, 8. O viziune a 
caracterului cel sfint al l ui 
Dumnezeu ne va face să ne ple-
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"Talăl noslru Cill'C eşti in 
ceruri, sfinţească-se nume)e 

Tău ". Mal. 6, 9. 

căm capul, da că nu genunchii, 
atunci cind ne r ugdm. 

Cu. eft t'izjunea voastrtl despre 
l)um"neu I!ste mal clară, cu atit 
va fi mai mare vencTaţia fllţă de 
DUUln~zcu . Ingerii care slujesc ina
in tea Sa se apropi e de EI stri!Ji"d . 
sf int, sfint, şi acoperindu-şi fer ele 

Apropierea plină d e veneratie 

este de asemenea. apropierea umi
linţei. Numai un suflct tlmilit se 
poate bucura de o adevărată co
muni.une cu, DwmnezelJ. .,CdcL aşa 

vorbeşte Cel Prea Ina It, a cărui 

locuintd este veşnicd şi al cdrui 
Nume este sfint. 'Eu locuiesc tu 
locuri Inalte şi !n sfinţenie; dar 
.slnt cu omut -zdrobit $i smerit, ea 
sd înviorez duhurile snlcri te, $i .sâ 
!mbărbătez inimile zdrobite". I s. 
57, 15. 

Cind 1\1aria, mama Domnuhd 
Isus şi-a dat seama că ea a fost 
alea.!d a d eve ni 'fnQltla J\.fintuito
TUlui lu mii, ea a exclamat: .. Su
fletul meu .niJ.reşte pe DomnuL. şi 

mi se bucură duhul în Dumnezeu, 
Mîntuitorul meu, pentru că a pri
vit spre sta rea smerită a roabei 
Sale. Căci iată că de acum încolo, 
toate neam,urile imi VOT zice fe
ricită, pentru că Cel Atotputern.ic 
a făcut lucruri mari pe-ntru mine. 
Numel e Lui este "'fint ll Luca 1. 
46-49 

.,TITLURILE DIVINITATII" 

T itlurile " S fi.ntU
, " Divinu şi I'Ve

nerabilll
, trebuie asociate numai cu 

Tlum,ele lui Dumnezeu. Psalmistu l 
declară: 'IA trimis poporului Său 
izbăvirea, a aşezat 'legămîntul Să.u 

în veci; Numele Lui e",te sfint şi 

infricoşatu• Ps. 11, 2. Noi, nu avem 
nici un drept a ne numi cu nu
mele care aparţin.e numai lui 
Dumnezeu. Bătrinii şi slujitcn-ii Bi
sericii ApastoIice, nu.nu fost nicio
dată n1Qrtiţi "venercrbilt". In rui
niLe Efesului, -s-a· descoperit că 

titlurile aoes'.a erau f o/oaite tie 
preoţii păgîlii, u%uTplnd astfel tit
lurile dUlnnezei rii. 

Avertizarea dat ă de Dom,nul 
Hristos cu privire la folosirea "bol
borosiriloT deşarte" atunci cind -ne 
rugam" include nu numai repeta. 
rea. unor rugăciuni forTlla le, ci şi 

frecventa repetaTe a numelui lui 
Dumnezeu fn rugdciunile noastre. 

rugăciunea 

lUi Dum· 
decit . o 

In Ttll7dciunea T1todeI, 
Tatll! nostru, numele 
nezeu nu este folosit 
singură dată, , şi atunci este numit 
,.TaLăl Tlostru". In rugăciunea 

Domnului nost ru. ISlLs Hristos din 
I oan cap. 17, El foloseşte "um ele 
Tat ll lu i Sdu de şase ari , spu1Iind 

"TatdU
, Sfinte Tată, şi lteprihăni

tule Tată". El nu " folosit nici 
una din expre.siile ce te alLd ade
sea in rugăciun.ile noa.s trc de azi. 

Desiour că Mintuitorul simţea că 

expresia .' Tată" are o fnsemndtate 
mai bogată, mal profundă, fără sd 
fie nevoie a mai adăuga un adjec
tiv 'CaLtfi eator. Cinc:vaJ S:PUllC rcfe
TiTldu-se la problema aceasLa .ci. 
a adăuga alte titluri acestuia, este 
ca şi atunci d.rld ai căuta să dai 
o {rumu,seşte 1nai mare unei cîmpii 
acoperite de mantaua cea 'imacu
ltrlil şi bogată a zăpezii, imprăş

tiind pe deuupra pudră de to/c. 
Nu este ceva neobişnuit, ca nu

mele lui Dumnezeu să fie folosit 
de peste treisprezece ori, intr-o 
sin gură rugăciune. Această prac
tică, are tendinta de a coborî nu
mele lui Dumnezeu la niveIut mu

ritorilor. Evreii refuzau chiar a 
repeta numele I ehova, pentru că 

ei con.siderau că era prea sfint a 
fi Tostit d~ buze mUTitoare. 

PoruFlca a treia, nu. numai că 
opreşte Jurăminte!e false şi luarea 
in deşert a numelui lui Dumnezeu, 
ci atrage atenţia asupra folosirii 
uşuratice a numelui Său. 

ln virtutea. naşterii, copiii au 
dreptul " purta numele tatălui lor; 
deci copiii lui Dumnezeu nu numai 
că au drep tul sii-L numească Tată, 
dnr au şi privilegiul de a-I purta 
num ele. Luind numele de creştini. 
noi purtăm num,ele Domnului 
Hristos. Lucrul acesta, acest pri
vilegiu ne este acoTdnt prin naş· 

terea din nou. Ieremia se ruga 

Domnului astfe!: "De ce să fii 
ea un om. încremenit, ca un viteaz, 

care nu. se poate aju.ta. ? Şi totuşi, 

Tu eşti în mijlocul nostru, 

Doamne, fi Nu.mde Tău este che~ 
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mat peste noi. De aceea, nu ne pă
răsi !“ Ieremia 14, 9. Despre Bise
rica, sau familia lui Dumnezeu, 
este scris: „în zilele acelea, Iuda 
va fi mîntuit, şi Ierusalimul va 
locui în linişte. Şi iată cum 11 vor 
n u m i: ’Domnul, Neprihănirea noa
stră’". Ier. 33, 16. Numele unei fa
milii care este cunoscut pentru ca
racterul ei bun şi o reputaţie bună 
între semenii săi, lucrul acesta 
aduce laudă familiei respective:

Vechiului Israel îi fu  dată po
runca : „Vorbeşte întregei adunări 
a copiilor lui Israel, şi spuneAe : 
„Fiţi sfinţi, căci Eu sînt sfînt, Eu, 
Domnul, Dumnezeul vostru“ Lev. 
19, 2. Apoi urmează instrucţiunile 
de a se purta cinstit atît cu 
Dumnezeu, cit şi cu oamenii, dînd 
pe: faţă astfel un. caracter sfînt. 
Această regulă de aur este astfel 
prezentată: „Să nu juraţi strîmb 
pe Numele Meu, căci ai necinsti 
astfel Numele Dumnezeului tău. 
Eu sînt Domnul" Lev. 19, 12.

Unul din autorii proverbelor 
spune: „Două lucruri Iţi ce r; nu 
mi le opri, înainte de moarte ! De
părtează de la mine neadevărul şi 
cuvântul m incinos; nu-mi da nici 
sărăcie, nici bogăţie, dă-mi pîinea 
care-mi trebuie". Prov. 30, 7, 8.

Despre bogaţii care asupresc pe 
cei săraci, apostolul lacob spune: 
„Nu batjocoresc ei frumosul nume 
pe care-l purtaţi 7“ lacob 2, 7. 
Persoana a cărui caracter şi com
portare sînt contrare numelui şi 
mărturisirilor sale, profanează nu
mele lui Dumnezeu.

Pe altă parte, noi sfinţim numele 
lui Dumnezeu, sau caracterul Său, 
trăind o viaţă sfîntă. Simpla repe
tare a propoziţiunii, sfinţească-se 
numele Tău“, este fără de folos 
şi fără de nici un sens, dacă se 
aplică numai la caracterul perso
nal al lui Dumnezeu. Numele lui 
Dumnezeu este şi aşa sfînt şi noi 
nu putem spune sau face ceva 
care să adauge, sau să diminueze 
sfinţenia Lui. Această cerere are 
valoare numai atunci cînd ea este 
asumată de cel ce se roagă. Ce
rerea este de fapt aceea, ca pute
rea divină să aducă în armonie de
plină caracterele noastre cu acela 
al „Tatălui nostru". A  sfinţi nu
mele lui Dumnezeu, însemnează că 
aceea persoană, trebuie să fie o 
descoperire a caracterului lui 
Dumnezeu, o reflectare a imagi- 

nei Sale.

Domnul declară că Sanctuarid şi
templul', a fost- clădit, pentru ca 
numele Său să fie acolo, sau „pen
tru numele Domnului Dumnezeului 
lui Israel". El spune că numele Său 
era în Sanctuar. El se referea de
sigur la Legea Sa, care se afla în 
Sanctuar, în locul prea sfînt. A- 
ceastă lege, este transcrierea, carac
terului Său şi deci, o manifestare a 
numelui Său, o descoperire a naturii 
Sale. Aceleaşi cuvinte folosite de 
Sf. Scriptură pentru a descrie 
Legea lui Dumnezeu, sînt- folosite 
pentru a descrie Caracterul Său. 
Legămîntul cel nou, scrie Legea 
lui Dumnezeu pe tablele de carne 
ale inimii, astfel ca noi să putem  
face lucrurile scrise în Lege. Cei 
ce au ajuns, la această, experienţă, 
poartă numele Tatălui lor Ceresc.

Să ne bucurăm din toată 
inima că pe plaiurile mereu 
tinere ale patriei noastre, se 
va produce mai mult oţel, mai 
multă electricitate, mai multe 
locuinţe, că pe drumurile de 
fier ale încîntătoarei noastre 
patrii vor alerga locomotive 
electrice Diesel produse in 
R.P.R.

în faţa tuturor acestor prefa
ceri, se cere a consfinţi prin 
acţiunea noastră unită, prin 
munca noastră neprecupeţită, 
eforturile ce se fac pentru con
tinuii creştere şi prosperitate a 
ţării noastre, pentru traducerea 
in viaţă a hotărîrilor Congre
sului al III-lea al P.M.R.

Planul de dezvoltare a eco
nomiei naţionale pe anii 1960- 
1965 şi schiţa planului econo
mic de perspectivă pe 15 ani, 
sînt planuri paşnice. Ele pre
văd paşnica îndeletnicire a ţârii 
noastre, care face din bună
starea oamenilor muncii o po
litică de stat şi care promo-

Este evident, faptul că, numai cei 
născuţi din nou, pot ajunge la 
această experienţă spirituală.

Însemnătatea profundă a acestei 
rugăciuni „Sfinţească-se Numele 
Tău", reiese din următoarele cu
vinte ale Cuvîntul inspirat : „Cînd 
ne rugăm sfinţească-se Numele 
Tău, atunci această sfinţire trebuie 
să aibă loc în tine. In fiecare aci 
al vieţii ,trebuie să se manifeste 
numele şt caracterul liti' Dumnezeu. 
Nu se poate sfinţi numele Lui şi 
să se reprezinte caracterul Său, 
dacă viaţa şi caracterul nu repre
zintă viaţa şi caracterul lui 
Dumnezeu. Aceasta nu se poate 
face, decît prin' primirea prin cre
dinţă a harului şi îndreptăţirii 
Domnului Hristos".

MIHAI POPA.

vează în relaţiile internaţio
nale politica coexistenţei paş
nice între naţiuni.

în raportul său la Congresul 
al III-lea al P.M.R., Dl. Gh. 
Gheorghiu-Dej spunea: „Con
siderăm de datoria fiecărei 
ţări, mari şi mici, să-şi aducă 
propria contribuţie la cauza 
apărării păcii. Republica Popu
lară Romînă este hotărîtă să 
militeze în strînsă unire cu 
celelalte ţări ale lagărului so
cialist, pentru micşorarea în
cordării internaţionale, pentru 
zădărnicirea oricăror uneltiri 
ale cercurilor agresive, pentru 
promovarea perseverentă a 
principiilor coexistenţei paşnice 
şi statornicirea unei păci trai
nice în lume.

în  adevăr, planul de pers
pectivă şi cifrele planului de 
6 ani, constituie ,o minunată 
simfonie—Simfonia păcii, bel
şugului şi buneistări a scum
pei noastre patrii R.P.R.

Redacţia

Sitnl o n ta  u n e i v ie ţ i  n o i

(urmare din pag. 1)
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JN  AMINTIREA ELIBERĂRII
(urmare din pag. 6)

umilitor, şi în grupuri de mai multe persoane, 
pe căi ocolite, zile întregi erau purtaţi pe dru
muri prin zăpadă şi ploaie, pînă la tribunalul 
militar. Nu numai bărbaţii au fost închişi 
pentru credinţa lor, ci şi soţiile lor, şi ele au 
avut de suferit şi în unele cazuri copiii au ră
mas singuri acasă, luînd astfel şi ei parte la 
suferinţele părinţilor lor. Nici pe patul morţii 
credincioşii nu aveau voie să fie asistaţi de 
pastorii lor conform ritualului lor. Nu rare au 
fost cazurile cînd în jurul decedatului fraţii 
săi de credinţă nu aveau voie să ia parte. Cei 
care au trăit aceste vremuri de oprelişte şi 
persecuţii religioase aveau impresia că trăiesc 
vremurile de groază şi constrmgere ale inchi
ziţiei din Evul Mediu — vremuri şi fapte de 
intoleranţă religioasă care au fost reprobate 
de popoarele civilizate şi socotite ca fiind cea 
mai mare şi cea mai odioasă ruşine.

în aoele împrejurări grele pentru Cultul 
nostru, împrejurări care ne lipseau în totul

de libertăţile de cult, nu găseam nici o înţe
legere la autoritatea intolerantă. Aceste fapte 
care ne-au adus aceste suferinţe nu le putem 
uita aşa de uşor ! O zi a eliberării era aşteptată 
de fraţii noştri care se aflau în închisoare, era 
aşteptată de copiii rămaşi singuri acasă şi de 
soţiile despărţite de soţii lor.

Pentru această zi a eliberării noi ne-am 
rugat şi am crezut că ea va veni şi va aduce 
cu sine ceea ce noi vedem azi, vremuri noi 
de muncă şi progres în toate domeniile, pre
cum şi libertăţi de conştiinţă şi de cult. 
Acestea au fost cuceririle Regimului nostru 
Democrat Popular, şi dorim ca ele să fie păs
trate ca cel mai sfînt patrimoniu pentru bi
nele nostru ca cetăţeni, şi pentru fericirea şi 
binecuvîntarea iubitei noastre patrii, Republica 
Populară Romînă.

M. MANEA
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RUGA PENTRU PACE

Stăpîne din ceruri, Părinte slăvit,
Priveşte spre noi cu-ndurare 
Şi-ajută-ne Doamne să fie sfinţit 
Azi numele Tău sfînt şi m are!

Făpturile Tale ce Tu le-ai creat 
Şi Tu le susţii cu iubire,
Te roagă Stăpîne să-ntinzi ne-ncetat 
Asupră-le bunăvoire !

Şi-o pace adîncă să laşi pe pămînt 
Să fie în lume unire 
Tot omul să poarte în piept dorul sfînt 
De pace şi dulce-nfrăţire!

Vrem, vrajba şi ura să piară pe veci, 
Dispară din lumea întreagă 
Izvoarele vrajbei să fie vrem seci 
Şi viaţa, oricui fie-i dragă !

A Ta e puterea, Tu eşti Dumnezeu,
La Tine-i belşug de tărie :
Vrem pace, ne-ajută ca-n ceruri mereu 
Şi-aici pe pămînt fă să fie !

A. Thomas
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